

انصار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ بِرُوْضَةِ رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ عَلٰی عِبَادِہِ الْطَّیْبِیْنَ الْمُرُوْدِ

REGD. NO. P/GDP-3.

شمارہ ۱۱

جلد ۲۵



شرح چاند

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ممالک غیر ۲۰ روپے
غائب چھپا ۲۰ پیسے

ایڈیٹر
محمد حفیظ بٹا پوری
ناشرین
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

THE WEEKLY BADR QADIAN.

PIN- 143516.

قادیان ۱۹ شہادت (اپریل)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مدم بشر احمد صاحب آف لندن کے ذریعہ مورخہ ۲۶ کی موصولہ اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب اپنے محبوب امام مہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المراد کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب حضرت سیدہ مہمونہ کی صحت و سلامتی کے لئے بھی دعائیں فرماتے رہیں۔
قادیان ۱۹ شہادت (اپریل)۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر خانی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بروہ تشریف فرما ہیں۔
بوصوف کے سفر و حضر میں صحت و سلامتی اور خیریت مراجعت کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

۲۲ اپریل ۱۹۷۶ء ۲۲ شہادت ۱۳۵۵ھ ۱۳۵۶ھ

علیہ وسلم کی خاطر جیتنے کے لئے جو حق قربانیاں پیش کرتے ہیں ان کی بھی بظاہر کوئی حیثیت نہیں ہے لیکن اگر ہم دعائیں کرتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ پر کمال توکل کے ساتھ اپنی استعدادوں کے مطابق قربانیاں پیش کرتے چلے جائیں تو یہ خدا کا وعدہ ہے کہ جو کئی باقی رہ جائے گی اُسے وہ خود پورا کر دے گا۔

حضور نے فرمایا ہماری جماعت ہر سال مالی جہاد کے میدان میں جس طرح ترقی کرتی چلی جاتی ہے اور جس طرح وہ ذمائی فضلوں کی مورد ہے اسے دیکھتے ہوئے مجھے کامل یقین ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال کے اختتام تک جماعت نہ صرف ساڑھے آٹھ لاکھ کی وہ کمی پوری کر لے گی جو اس وقت ہمیں نظر آتی ہے۔ بلکہ اپنی سابقہ روایات کے مطابق اس سال بھی وہ بجٹ کی حدود سے آگے نکل جائے گی۔

اور اس طرح وہ اللہ تعالیٰ کے عزیز فضلوں کو حاصل کر لے گی۔ (انشاء اللہ تعالیٰ)
آخر میں حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اپنے فضلوں کے حصول کے لئے ہمیں جن جن راہوں کی ہدایت کی ہے ہمیں ان سب کو اختیار کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

جماعت کے اخلاص اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے پیش نظر مخبرین کے کہہ جانے والی چند باتیں کی اہم اور عملی نکات

اگر ہم اپنی استعداد کے مطابق قربانیاں پیش کرتے رہیں تو یہ خدا کا وعدہ ہے کہ جو کئی باقی رہ جائے گی اُسے وہ خود پورا کر دے گا۔

خطبہ جمعہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بصیرت افروز اہم ارشاد!

سبوح ۲۵ شہادت (۲۲ اپریل)۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج خطبہ جمعہ میں اللہ تعالیٰ کی رحمت کا خاطر اموال کی قربانی کی اہمیت واضح کرتے ہوئے اس یقین کا اظہار فرمایا کہ اجاب جماعت صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال کے اختتام سے قبل لازمی چندہ جات کا بجٹ نہ صرف پورا کر دیں گے بلکہ اپنی گذشتہ روایات کے مطابق بجٹ کی حدود سے بھی آگے نکل کر قرآنی وعدوں کے مطابق خدا تعالیٰ کے عزیز فضلوں کو حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل خطبہ میں حضور نے قرآن حکیم کی آیت

وَالَّذِينَ صَبَرُوا ابْتِغَاءَ
وَجْهِ رَبِّهِمْ وَأَقَامُوا
الصَّلٰوةَ وَآتَوْا
مِمَّا رَزَقْنَاهُمْ سِرًّا وَ
عَلَانِيَةً وَمِمَّا دُونَ
ذٰلِكَ فَسَيُحِبُّ اللّٰهُ
رُحْمَتَهُمْ وَاللّٰهُ
شَدِيدُ الْعِقَابِ

(الرعد ۲۳)
کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے ایمان کے بعض بنیادی تقاضوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا ہے کہ حقیقی مومن رضائے الہی کی خاطر صبر و استقامت کے ساتھ نمازیں ادا کرتے ہیں۔ اور جو کچھ ہم نے انہیں عطا کیا ہے اسے علانیہ بھی اور مخفی طور پر بھی خرچ کرتے ہیں۔ وہ بدی

کا مقابلہ بدی سے نہیں بلکہ نیکی سے کرتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ان کے لئے بہترین انجام مقدر ہے۔
حضور نے فرمایا مومن اپنی جن صلاحیتوں اور استعدادوں کو خدا کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔ ان میں دیگر ذہنی، اخلاقی، جسمانی اور روحانی طاقتوں اور اوقات کی قربانی کے علاوہ اموال کی قربانی بھی شامل ہے۔ اموال کی قربانی کی جو باتیں اُس نے بتائی ہیں ان میں کچھ عارضی ہوتی ہیں اور کچھ لمبے زمانہ تک تمدنی ہوتی ہیں۔ بعض زمانے ایسے ہوتے ہیں جبکہ اللہ تعالیٰ کا یہ مطالبہ ہوتا ہے کہ حقیقی بھی قربانی کی نہیں ذات اور توفیق حاصل ہے وہ پیش کر دو جو باقی کی رہ جائے گی اُسے میں خود پورا کر دوں گا۔ اس وقت ہم بھی اسی قسم کے زمانے میں سے گزر رہے ہیں۔ ہم اس سیرج موعود اور مہدی مہمود (علیہ السلام) کی جماعت ہیں جس کے متعلق خود رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ بشارت دی گئی کہ اس کے ذریعہ اسلام کو دنیا میں غالب کیا جائے گا۔ بظاہر ہم ایک غریب اور انتہائی کمزور جماعت ہیں۔ دینا ہمیں

جہاد اللہ فادیان

مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ شرح (دسمبر) ۱۳۵۵ھ ۱۹۷۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جہاد اللہ فادیان انشاء اللہ مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ شرح (دسمبر) ۱۳۵۵ھ کو منعقد ہوگا۔ اجاب اس روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے اچھی سے تیاری فرمائیں۔ جو اجاب جلسہ اللہ ربوہ میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں ان کے لئے دونوں روحانی اجتماعات میں شامل ہونے کا بہترین موقع ہے۔ اللہ تعالیٰ نے زیادہ سے زیادہ اجاب کو جہاد اللہ فادیان میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ہفت روزہ سیدنا قادیان
مؤرخہ ۲۲ شہادت ۱۳۵۵ھ

اسلام کی عالمگیر تبلیغ و اشاعت کے عصری تقاضے

لندن میں منعقد اسلامی ثقافتی میلہ

لندن میں تین ماہ تک جاری رہنے والے اسلامی ثقافتی میلے کے بارہ میں طبعی تجلیات کا اظہار کیا گیا ہے۔ اس سلسلہ میں ایک مختصر مگر جامع مضمون معاصرہ الجمعیتہ دہلی سے سبکدوش کے اسی پرچہ میں دوسری جگہ نقل کیا گیا ہے۔ یہ مضمون اس قابل ہے کہ اسے بغور مطالعہ کیا جائے۔ اور اس کے مندرجات کو اچھی طرح سے ذہن نشین کر لیا جائے۔ اس میں ایک تو میلے کے پروگرام کا خلاصہ بیان ہوا ہے۔ دوسرے اس سے وابستہ بعض لوگوں کی کچھ خوش فہمیوں اور کچھ اندیشوں کا مدلل تذکرہ کیا گیا ہے۔ تیسرے نمبر پر اسلام کے خصلات مستشرقین یورپ کی دسیہ کاریوں کے بدلے ہونے خطرناک و مفرطی پر روشنی ڈالتے ہوئے مضمون نگار نے اس امر کو واضح الفاظ میں تسلیم کیا ہے کہ :-

”نئے دور میں اسلام اور صلیبیت کی محاذ آرائی توپ و تفنگ کے دائروں سے نکل کر قلم و خطا سے اور علم و فن کے مورچوں میں داخل ہو چکی ہے۔ اور اب اسلام کو فولاد و ایٹم سے نہیں، علم و تحقیق کے اسلحہ سے نیت و نابود کر دینے کا کام شروع کر دیا گیا ہے۔“

ہمیں جنگ کے ان نئے طور طریقوں میں بھی محتاط رہنا چاہیے۔ اور پہلے کی طرح اس محاذ پر بھی دشمنان اسلام پر اسلام کی ابدی عدالت و حقانیت کی ابدی ہر لگا دینی چاہیے۔“

(الجمعیتہ دہلی ۲۶ ص ۲۹)

توپ و تفنگ کی بجائے قلم و خطا سے جس جنگ کو کامیاب طور پر لڑنے اور اس محاذ پر اسلام دشمن طاقتوں کو کامیابی کے ساتھ پس پا کرنے کی بات مضمون نگار اس وقت برادران اسلام کے سامنے رکھ رہے ہیں، اسی اہم بات کی طرف نہ صرف آج بلکہ ہمیشہ ۸۰ سال ہوئے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے بروقت توجہ دلائی اور دہرے بید کے بدلے ہونے حالات کو دشمنی کے ساتھ سمجھ لینے کی بار بار تلقین کی۔ مگر افسوس! مسلمانان عالم نے اسلام کے اس سچے خیر خواہ اور خدا کے برگزیدہ بندے کی بات کو نہ صرف سنی ان سنی کر دیا بلکہ اٹا اس کی راہ میں مخالفت کے پہاڑ کھڑے کرتے چلے گئے۔ بلکہ جو کہ زمانہ کے تقاضے بدل چکے تھے یہ علماء حضرات تھے کہ سنی جہاد کے نعرے بلند کرتے چلے گئے۔ اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کو بیکر جہاد کہہ کر آپ پر کفر کے فتوے لگاتے چلے گئے۔ مگر آپ نے ان سب فتوؤں کی پرواہ نہ کرتے ہوئے مخالفین اسلام کے مقابل پر دلائل و براہین کے جہاد قلمی کو جاری رکھا۔ اور ہر میدان میں ان سب لوگوں کے دانت کھٹے کئے اور آج حالت یہ ہے کہ علماء حضرات اپنے نظریات کی ناکامی و نامرادی کو اچھی طرح پرکھ لینے کے بعد اسی بات کی طرف لوٹ رہے ہیں جس کی طرف حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے ۸۰ سال پہلے ان کو دعوت دی تھی۔ کاش وہ وقت پر بات کو سمجھ گئے ہوتے اور آج اسلام کا کاروان بہت ہی منزلیں طے کر چکا ہوتا۔ تاہم شکر کا مقام ہے کہ اب بھی زیرک طبقہ اس حقیقت تک پہنچ گیا ہے کہ اسلام کی خدمت و اشاعت کے لئے عصری تقاضے کیا ہیں اور مسلمانوں کو کن خطوط پر کام کرنے کی ضرورت ہے۔

جہاں تک مخصوص طور پر لندن میں منائے جارہے تین ماہ کے میلے سے وابستہ بعض توقعات کا تعلق ہے دریافت کیا جاتا ہے کہ کیا یہ میلہ فی الحقیقت مغربی دنیا میں اسلام کے بہترین ہمہ گیر تعارف کا ذریعہ بن سکتا ہے اور یہ کہ کہاں تک اس سے اسلامی دنیا اور مغربی دنیا کے باہمی ارتباط اور ترقی کا موجب قرار دیا جاسکتا ہے۔ اس سلسلہ میں معاصرہ الجمعیتہ دہلی نے جو بات کہی ہے وہ خاصی وزن دار ہے۔ معاصر لکھتا ہے :-

”اگر کانفرنس اور میلہ میں اسلام کی بنیادی تعلیمات اور نوب انسان کی مادی و روحانی فلاح کے لئے اسلام کے پیغام اور انسانی زندگی پر اس پیغام کے اثرات کو مرکز توجہ نہیں بنایا گیا ہے اور مصوری نقاشی، خطاطی، موسیقی اور فن تعمیر کے نمونے اور الف لیلائی زندگی کے دلچسپ مناظر کو زیادہ اہمیت دے کر یہ تاثر دیا جا رہا ہے کہ دنیا اور انسان کے لئے اسلام کے یہی تھے ہیں تو یہ کانفرنس اور یہ میلہ اسلام کے تعارف کا ذریعہ نہیں بلکہ عالمی نشان نمائش گاہ اور دلچسپ تفریح گاہ ہے۔“

اگر اس کانفرنس اور میلہ کا انعقاد محض دلچسپی کے لئے نہیں تو اس کی کامیابی کا معیار یورپ میں قبول اسلام کی رفتار کو بنانا چاہیے۔“

(روزنامہ الجمعیتہ دہلی ۲۲ اپریل ۱۹۷۶ء)

ہر چند کہ اس میلہ اور کانفرنس کے بارہ میں باور ہی کر لیا جا رہا ہے کہ اس کا اصل مقصد اسلام کو قرآن اور پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات مبارکہ کی روشنی میں اس کی اصل شکل میں پیش کرنا ہے۔ اس کے سوا کوئی سیاسی یا کوئی اور مقصد پیش نظر نہیں۔“ (الجمعیتہ دہلی ۲۶ ص ۲۹)

لیکن مستشرقین یورپ کی مشاطرہ چالوں پر نگاہ کرتے ہوئے پھر بھی خدشات کم نہیں ہو سکتے۔ بطور مثال اسی بات کو لے لیں کہ نمائش میں اسلامی تہذیب و ثقافت اور آرٹ و فیرہ کو جس طور پر اہمیت دے کر تین ماہ مسلسل اس کے دکھائے جانے کا اہتمام کیا گیا اور اس کے ساتھ ساتھ اسلام کے اس معنوی اور روحانی حسن کو بیکسر الگ کر دیا گیا ہے جس کی ذاتی کشش اور جذب نے دلوں کی دنیا میں انقلاب عظیم برپا کر دیا۔ اسی انقلاب عظیم کا نتیجہ تھا کہ اس وقت کی زبردست تہذیبوں پر اسلامی تہذیب نے غلبہ پایا اور ایک نئے کلچر اور نئی تہذیب نے جنم لیکر زمانے پر اپنی ایک نئی مچھاپ لگا دی۔ اسی کا ایک اضافی مظاہرہ ان چیزوں کے آئینے میں نظر آ رہا ہے جسے فی الوقت نمائش میں پیش کیا جا رہا ہے۔ لیکن اضافی چیز کو لے کر اصل کو چھوڑ دینا تو اسلام کی صحیح تصویر کی عکاسی ہے۔ اور نہ ہی اس کا مسلمانوں کو کسی طور پر فائدہ پہنچ سکتا ہے بلکہ فائدہ کی نسبت نقصان کا پہلو زیادہ غالب معلوم ہوتا ہے۔ وہ اس طرح کہ اسلام سے بیگانہ دنیا تو خیر اسلام سے قطعی ناواقف ہے۔ لیکن خود مسلمانوں میں سے بھی ایسا بڑی تعداد ایسے سنی مسلمانوں کی موجود ہے جن کا اسلام کے بارہ میں نہ تو ذاتی مطالعہ ہے۔ اور نہ ہی وہ رُوح اسلام کے کسی قدر واقف و آگاہ ہیں۔ وہ مسلمان ہیں صرف اس لئے کہ مسلمانوں کے گھر میں پیدا ہو گئے۔ اب اس قسم کی نمائش ایسے نمائندوں کو رُوح اسلام سے اور دورے جانے کا زبردست ذریعہ تو بن سکتی ہے کیونکہ مغربی دنیا کی طرح وہ بھی ہر چیز کی مادی صورت کو ہی اصل چیز سمجھتی ہے۔ وہ اسلام کو ان نوادرات اور آرٹ سے آگے کچھ بھی نہیں سمجھتی بلکہ اسی پر خوش ہو جائیں گے کہ دیگر قوموں کی طرح ہمارے آباء و اجداد نے بھی مصوری، آرٹ اور موسیقی وغیرہ کی باتوں میں بڑا نام پایا۔ اس لئے ہمیں بھی انہیں کے نقش قدم پر چلنے ہوئے ایسے ہی آرٹ میں نام پیدا کرنا چاہیے۔

انہیں کون بتائے کہ تم لوگ تو قشر اسلام کی نمائش کے ذریعہ رُوح اسلام سے دورے جائے جا رہے ہو۔ اور تمہاری حالت تو ایسی ہی بن رہی ہے جیسا کہ کسی شاعر نے کہا تھا کہ :-

تمتاؤں میں اُلجھیا گیا ہوں کھلونے دے کے بہلایا گیا ہوں

ایسے میلوں میں ثقافت و آرٹ کے نام پر پیش کردہ جملہ اشیاء محض کھلونے ہیں۔ جن کی طرف نسلی مسلمانوں کی توجہ کو مرکوز کیا جا رہا ہے۔ تاہم ان کے دلوں میں جو تھوڑی سی عقائد و تعلیمات اسلام کی قدر و منزلت ہے اور جو اسلامی شخص کے نام سے کوئی چیز ان کے دلوں سے کسی گوشے میں ہے، وہ بھی آہستہ آہستہ ختم ہو کر رہ جائے۔

اس موقع پر کہنے دیجئے، اگر ایسی نمائش اور میلے کے منتظمین اسلام کے بارہ میں حائف دل میں تو کین نہیں اسلام کے عہد حاضر میں کارفرما قوت ہونے کے ناقابل تردید نمونے بھی اس نمائش میں رکھتے ہمارا مراد اسلام کی طرف سے احمدیہ جماعت کو حقیقی نمائندگی دینے سے ہے۔ یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ احمدیہ جماعت کی شاندار مادی کے نتیجے میں اس وقت دین اسلام ایک باہر زبردست روحانی قوت کے طور پر دنیا کی سطح پر ابھر رہا ہے۔ اور اسی کا زندہ ثبوت وہ ہزاروں اور لاکھوں نفوس ہیں جو صحن اسلام کے روحانی اثر و جذب کے نتیجے میں اور اسی کے حسن ذاتی کامیابی کے حلقہ گوش اسلام ہوئے ہیں اور ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ افریقہ کے وسیع و عریض متحد ممالک میں یورپ و امریکہ کے تشکیلات کدوں میں اس کے زندہ اور ناقابل انکار نمونے موجود ہیں۔ ان سب مقامات پر تعمیر ہونے والی سینکڑوں مساجد اور قرآن پاک کے دنیا کی مشہور زبانوں میں شائع ہونے والے تراجم اس بات کا ثبوت ہیں۔

مگر بڑی مشکل تو یہ ہے کہ ایسے میلوں کا اہتمام کرنے والے یا تو یورپ کے سبھی خیالات کے لوگ ہیں۔ یا پھر اسلامی ممالک سے تعلق رکھنے والے اور دوسرے مسلمان بھائی۔ اول الذکر تو کسی نیت پر بھی نہیں چاہیں گے کہ اسلام اس شکل و صورت میں دنیا کے سامنے پیش ہو جائے۔ کیونکہ اس میں ان کی اپنی روحانی مرتبہ ہے۔ اور اسلام کی زبردست زندگی۔ رہے دوسرے مسلمان بھائی، ان کی حالت بھی اول الذکر افراد سے چنداں مختلف نہیں۔ اس لئے کہ وہ بھی تو نہیں چاہتے کہ ایسی بین الاقوامی نمائش گاہ میں احمدیہ جماعت کی مٹھوس اسلامی خدمات کا شہرہ ہو۔ بالخصوص جبکہ اس طرح کی اسلامی خدمات میں ان کے ہم خیال فرقوں کا حصہ کچھ بھی نہیں۔ یہ لوگ خواہ مخواہ اپنے اولیاء نعمت کو خفا کر کے اپنی روزی پر جان بوجھ کر کیوں لات ماریں۔

آپ احمدیہ جماعت کی عالمگیر اسلامی خدمات کو عالمی نمائش میں حصہ دے دینے کی بات کرتے ہیں۔ عصر حاضر کے علماء حضرات۔ نے تو اسلام کی مٹھوس اسلامی خدمات سے ہی دامن کے داغ کو چھپانے کے لئے دو سال ہوئے رابطہ عالم اسلام کے ذریعہ سے احمدیہ جماعت کا پتہ کاٹ دیا ہوا ہے۔ اور پھر لگائی قرار داد کے ذریعہ بیک جنبش قلم احمدیوں کو دائرہ اسلام سے خارج بنا دیا ہوا ہے۔ نہ رہے احمدیوں کا مسلمانوں میں شمار، اور نہ ہو احمدیوں کی اسلامی خدمات کا کہیں بھی تذکرہ۔ پھر عصر حاضر میں اسلام کو روحانی قوت کے طور پر پیش کرنے کے سلسلہ میں نہ کوئی سوال کر سکے اور نہ ہی اس کا ثبوت دینے کی کسی کو رحمت اٹھانی پڑے۔!!

(اگے دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

خطبہ جمعہ

ہمارے ہر خدا کے ضرورے کا نام کر کے ہونے کے لئے چاہئے کہ اس کے بغیر زندگی ممکن اور اس کا کوئی منہ

خدا کرے کہ چاہے ہر فرد دنیا میں قرآن کی عظمت کو قائم کرنے والا۔ اور اس کے نور کو روشن تر کرنے والا ہو

اس سیدنا حضرت علیؓ علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمہ روزہ عزیز فرمادہ ۱۹ فتح ۱۲۵۲ھ ۱۹ دسمبر ۱۹۳۵ء بمقام مسجد اقصیٰ نبویؐ

دعاؤں کے ساتھ میرے پاس آؤ اور دعاؤں کے کھانوں کے ذریعہ رکھ لیں جس میں پانی بہتا ہے دعا کی ہر کے ذریعے میری رحمت کو اور میری برکت کو جذب کرنے کی کوشش کرو دراصل ہمارا ہر لمحہ

خدا کے حضور دعا لیں

کرتے ہوئے گزرنا چاہیے کیونکہ اس کے بغیر تو زندگی ممکن ہے اور نہ زندگی میں کچھ مزہ

دعاؤں کے دن کبھی زیادہ اہمیت رکھنے والے ہوتے ہیں اور کبھی عام دن ہوتے ہیں لیکن ہمارے عام دن بھی دعاؤں کے بغیر اس رنگ میں نہیں گزر سکتے جس طرح کہ خدا چاہتا ہے کہ ہم گزریں دعاؤں کے جو خاص ایام ہیں وہ ایک تو رمضان کے ایام ہیں اور رمضان کے موقع ہر جماعت کے علماء مقررین خطیب اور مناظروں کے امیر وغیرہ دستوں کو اس طرف توجہ دلاتے ہیں۔ یہ جماعتیں ایک روایت ہے ان دنوں

قرآن کریم کا درس

بھی ہوتا ہے۔ پھر حج کے ایام ہیں اور وہ بڑی دعاؤں کے ایام ہیں اور پھر ہم پر جو ذمہ داریاں ہیں ان کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں کئی اور خاص مواقع بھی مہیا فرمائے ہیں چنانچہ ہمارے لئے دعاؤں کے ایک دن ایام ہیں جو ہمارے لئے اچانک پیدا کئے جاتے ہیں جب ہمارا امتحان لیا جاتا ہے جب ہمارے لئے امتحان کے سامان پیدا کئے جاتے ہیں۔ تب دراصل اللہ تعالیٰ ہمارے لئے

انتہائی دعا کے ساتھ

انتہائی اضطراب کے ساتھ دعا کے ساتھ اور انتہائی عاجزی کے ساتھ دعا کرنے کے سامان پیدا کرتا ہے اور دعاؤں کے کچھ دن ایام ہیں جو ہر سال ہی ایک جگہ ہی آتے رہتے ہیں۔ ان میں سے ایک ہمارا جلسہ سالانہ ہے۔

جائزہ لانے کے لئے آئے ہیں۔ اللہ سب خیر رکھے تو انشاء اللہ آئندہ جمعہ طلبہ کے تقاریر کے بتوین دن ہیں ان میں آئے گا ویسے کو ہمارا جلسہ آٹھ دس دن پر پھیلنا ہوا ہے۔ لیکن تقریروں کے تین دن ہیں اور اس سال ان میں سے پہلا دن جمعہ ہے۔ اور وہ اگلا جمعہ ہے یعنی آج کے بعد کا خطبہ اللہ کے فضل اور اس کی رحمت اور اس کی منشاء کے مطابق وہاں سامنے جو جلسہ گاہ بنے گی اس پر دیا جائے گا۔ ساری دنیا کے امدی جمع ہونگے اس موقع پر ان کو کچھ باتیں سنائی جائیں گی۔ جمعہ کے خطبہ میں بھی اور باقی ایام میں بھی۔ میں بھی اور میرے دوست اور ساتھی بھی تقاریر کے ذریعے اور گفتگو کے ذریعے اپنی مجالس میں خدا اور رسول کی باتیں جماعت کے کانوں تک پہنچائیں گے ان ایام میں خاص طور پر دعاؤں کی ایک فضا پیدا ہو جاتی ہے لیکن اس سے قبل بھی ہمارے لئے غامض طور پر

دعاؤں کے ایام

ہیں۔ بہت سے دوست جلسہ کے لئے چل پڑے ہیں بلکہ اس سے پہلے مجھے یہ کہنا چاہئے تھا کہ بہت سے دوست جلسہ کا قاطبہ ہزارا میل کا سفر طے کر کے بڑھ چکے ہیں۔ بہت سے دوست بڑھ آئے کے لئے اور جلسہ

نشدت نمود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:-

جن حالات میں سے جماعت اس وقت تک گذرتی آئی ہے اور اس وقت گذری ہے وہ حالات اس قسم کے ہیں کہ دعا کے سہارے کے بغیر سانس لینا بھی مشکل ہو جائے۔ ساری دنیا کو اس لئے ہم نے اپنا دشمن بنا لیا ہے کہ دنیا خدا سے واحد و یگانہ کو چھوڑ کر اپنے تئوں کی طرف مائل ہو چکی تھی اور خدا تعالیٰ کی بلا میں اور اس میں ہو کر زندگی گزارنے کا بجائے بیش و عشرت میں پڑ چکی تھی جب ان کو بھنچوڑا تو وہ عقبتے میں ہو گئے جب انہیں خدا سے واحد و یگانہ کی طرف بلایا تو انہیں طیش آیا کہ تم ہمیں اپنے معبودوں سے چھوڑنا چاہتے ہو جب

قرآن کریم کی عظیم عظمت

ان کے سامنے پیش کی تو ہم نے انہیں غضبناک دیکھا کہ کیا ہم اپنی تعلیمات کو چھوڑ کر تمہاری طرف آجائیں اور کیا تمہارے نزدیک ہماری تعلیمات درست نہیں اور ہمارے عقائد درست نہیں بلکہ بدعتا مند ہیں جب ہم نے انہیں کہا کہ عقل پر بھروسہ نہ کرو بلکہ اللہ تعالیٰ پر توکل رکھو تو انہوں نے کہا کہ ہمیں اتنی عقل مل چکی ہے کہ اس کے علاوہ ہمیں کسی اور چیز کی ضرورت نہیں غرضیکہ انسانوں میں سے ہر گز نہ خدا سے واحد و یگانہ کو چھوڑ کر اور قرآن عظیم کی تعلیم سے منہ موڑ کر جیسا کہ خود قرآن عظیم نے اعلان کیا تھا کہ

یا ربا ان شوی اتخذوا هذا القرآن مرفجورا (الفسر قال: ۳۱)

اپنے اپنے بت اور اپنے اپنے طریقے بنا لئے تھے یا قرآن کریم کی طرف تو جہنم کے اپنی ایک طسیر زندگی اور اپنے کچھ عقلی مصلحت بنائے ہوئے تھے جب ان کی کمزوریاں اور ان کے نقائص بتائے گئے تو وہ غصے ہو گئے۔

یہی یہ کہا گیا ہے کہ ہم نے اپنے نمونہ سے اور اپنی فراست سے پیارے کے ساتھ ان کو ہر رات کی طرف لے کر آنا ہے جب ہم اپنے نفسوں پر نگاہ کرتے ہیں تو خود کو اتنا کمزور اتنا بے بس اور اتنا حقیر دیکھتے ہیں کہ ان ذمہ داریوں کے اٹھانے کے قابل نہیں پاتے لیکن ہم پر جو ذمہ داریاں ڈالی گئی ہیں انہیں چھوڑ بھی نہیں سکتے کیونکہ ڈالنے والا ہمارا پیارے اللہ تعالیٰ ہے جس نے جماعت کو قائم کیا ہے جس نے اس پروردگار کو لگایا جس نے پیارے اس کی آیتوں کی اور جس نے ہر مرحلہ اور ہر قدم پر اس کی حفاظت اور اس کی نشوونما کے لئے

اپنی ذمہ داریوں کو چھوڑنے کے

ظاہر کئے ہیں ہم اپنی ذمہ داریوں کو چھوڑ نہیں سکتے ان سے منہ موڑ نہیں سکتے گو دنیا ناراض ہے دنیا غصے میں ہے دنیا طیش میں ہے آج دنیا کو ہمارے جذبات غیر غلابی کی سمجھ نہیں آرہی۔

لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے ہم کمزور ہیں، ہم حقیر ہیں، ہم بے بس ہیں ہمیں کوئی اقتدار سیاسی یا کسی اور قسم کا حاصل نہیں اور نہ ہم اس کی خواہش رکھتے ہیں۔ پھر ہم زندہ رہیں تو کس پرستے پڑ جائیں تو کیسے اور اپنی ذمہ داریوں کو نبھائیں تو ممکن مسائل کے ذریعے جب ہم یہ سوچتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے خلاف ان طرفانوں کے باوجود خدا تعالیٰ کے پیار کی آواز ہمارے کان میں یہ کہتی ہے کہ میں تمہارے ساتھ ہوں تم عاجزانہ راہوں کو اختیار کرتے ہوئے اپنی دعاؤں کے ساتھ تو نہایت عاجزانہ دعاؤں، انتہائی کمزور کی جگہ دعاؤں

میں شمولیت کے لئے آج ہوائی جہازوں میں سوار ہوں گے بہت سے لوگ

جہاز میں شمولیت کے لئے تیاری

کر رہے ہیں پھر جول جول ۳۶ تاریخ قسریب آتی جائے گی۔ ذرا ہی قسریب کے دن قسریب آتے جائیں گے کیونکہ ۳۶ کو تقریروں کا جلسہ شروع ہوتا ہے۔ ربوہ میں داخل ہونے والوں کی روزانہ کی حاضری پڑھنی چاہیے جائے گی اور میرا اندازہ ہے کہ آخروی دن یعنی ۲۵ تاریخ سے ۳۱ تاریخ کی صبح تک کوئی ۲۵-۳۰ ہزار نفوس اس چھوٹے سے قصبہ میں داخل ہوتے ہیں وہ کسی دیوبند غرض یا دنیا کی تجارت کے لئے نہیں آتے لیکن وہ ایک ایسی تجارت کے لئے آتے ہیں جس سے بہتر کوئی تجارت ممکن نہیں ہے یعنی خلائق کے پیار کو حاصل کرنے کے لئے کچھ باتیں سنیے کچھ عزم کر لیں اور کچھ ابرو سے پختہ کر لیں کہ لے لیں یہاں آتے ہیں۔

یہاں کے جو دوست ہیں یعنی اہل ربوہ جلسہ کی تمام میں ان کی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں اور ان کے فرائض میں اضافہ ہوجاتا ہے وہ اپنے اطلاق اور اپنے وسیلے ملاپ کے

ایک تازک دور میں

داخل ہوتے ہیں۔ ان کو سال کے ہر دن ہی جماعت کے ساتھ اور دنیا کے سامنے ایک نمونہ پیش کرنا چاہیے لیکن ان ایام میں جبکہ اجتناب ہو ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں۔ احادیث میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں بھی یہ ذکر ہے کہ اجتناب کے موقع پر ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں زبان پر ذمہ داری پڑتی ہے جانوں کے خاطر و درجات کے لئے ان کے لئے کھانا پکانا، لکھنا، پیش کرنے کھانا کھلانے ان کے برتن دھونے وغیرہ ان کاموں کے لئے عینا پھرنا اور بہت ساری حرکت کرنی پڑتی ہے کام کے دوران اس کی طرف شاید کسی کا توجہ نہ ہوتی ہو۔ لیکن یہ بڑا کام ہے میں سمجھتا ہوں کہ ان ایام میں ربوہ میں کئی لاکھ برتن تو دھلتے ہی ہوں گے یہ کوئی معمولی کام نہیں ہے لیکن چونکہ خدا کے پیار کے حصول کے لئے جماعت کو اس کی عادت پڑ چکی ہے اس واسطے ان کی توجہ اس طرف نہیں ہوتی وہ اپنا کام کرتے چلے جاتے ہیں۔ بہر حال بہت بڑی ذمہ داریاں آ پڑتی ہیں ذمہ داریوں کی نفسا بدل جاتی ہے اطلاق کے اظہار کی نفسا مختلف ہو جاتی ہے۔ اس وقت پیار کے موقع ہوتے ہیں۔ ملنا ملنا۔ باتیں کرنی آنے والوں کا خیال رکھنا اور اپنا خیال کھنا ہوتا ہے۔

کھانا پکانا اور لکھنا

کا نام بھی تو ہے اپنا یہ خیال رکھنا ہوتا ہے کہ بیمار نہ ہو جائیں کہ اس ثواب سے محروم ہونا پڑے۔ کھر والوں کو یہ خیال رکھنا ہوتا ہے کہ نا سمجھ بچے جن کی عمر بھی پختہ نہیں ہوتی جن کے دماغ ابھی پختہ نہیں کیس وہ اس موقع سے فائدہ اٹھانے میں عقلمند اور کوتاہی نہ کرنے والے ہوں۔

ہر ذمہ داری جو انسان پر پڑتی ہے (ایک احمدی کی زندگی میں) وہ اس کو ایک جھٹکا دے کر اسے اپنے ہذا کی طرف متوجہ کرتی ہے اور وہ ذمہ داری کہتی ہے کہ میں ذمہ داری اٹھی ہوں لیکن تو اس ذمہ داری کو تباہ بنا سکتا ہے کہ جب خدا تعالیٰ کا فضل تیرے مشابہ حال ہو اس واسطے جا اور اپنے رب کے حضور جھک اور اس سے دعا کر اور اس سے مدد مانگ اور اس سے توفیق حاصل کرنے کی کوشش کر پس دوستی ابھی سے دعا میں کرنی شروع کر دیں خاص طور پر

جہاز کی ذمہ داریوں کی ادائیگی

کے لئے اور ان لوگوں کے لئے بڑا نیا میل سے غیر مالک سے چل کر یہاں پہنچ گئے ہیں پاروانہ ہو گئے ہیں اور ہوائی جہازوں میں بیٹھے ہوئے ہیں میرے علم میں ہے کہ اب بھی سینکڑوں کی تعداد میں احمدی مہر دنیا پر واز ہیں اور جلسہ کے لئے آرہے ہیں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے اس دور دراز

کے سفر میں ان کی مخالفت کرے اللہ تعالیٰ انہیں صحت سے رکھے اللہ تعالیٰ انہیں ان ڈھاؤں کے کرنے کی توفیق عطا فرمائے جن کا مطالبہ یہ جلسہ ان سے کر رہا ہے وہ اپنے سچے بہت سے رشتہ کار چھوڑ کر آئے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو بھی اپنی حفاظت اور امان میں رکھے وہ لوگ یہاں کے فیوض اور برکات سے خدا تعالیٰ کی توفیق کے ساتھ اپنی جہود لیاں بھریں اور بہت فائدہ اٹھا کر واپس چلے جائیں ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ ان کا مستقبل ان کے ماضی سے زیادہ روشن کرے اور خدا تعالیٰ کے پیار کو وہ پہلے سے زیادہ حاصل کرنے والے ہوں اور ان کو ہر قسم کی ان برکات سے واقف ہونے جن برکات کے لئے مہدی مہرود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ میں شمولیت کرنے والوں کے لئے دعائیں کی ہیں۔

یہ تو میں غیر مالک کی بات کر رہا تھا۔ یہاں پاکستان کے دور دراز علاقوں سے بھی اس سردی میں اتنے پیار سے لوگ آتے ہیں کہ میں ان سے حیرت منانہ رہا ہوں اور سپیشل گاڑیوں پر مہمانوں کا استقبال کرتا رہا ہوں مجھے معلوم ہے کہ مائیں اپنے دودھ پیتے بچوں کا بھی خیال نہیں رکھتیں جس وقت ربوہ میں گاڑی کھڑی ہوتی ہے اتنا پیار ان کو اپنے مرکز ربوہ سے ہے۔ ربوہ کی اینٹوں سے نہیں اور نہ یہاں کے گارے اور سینٹ کے یا چھوٹے سے یا یہاں کے مکانات سے ہے بلکہ ربوہ سے ان کو اس لئے پیار ہے کہ یہ وہ جگہ ہے کہ

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت

اور آپ کے جلال کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے جو تحریک اٹھی تھی اس کا یہ مرکز بن گیا ہے۔ یہ اس تحریک کا مرکز ہے اس لئے ان کے دنوں میں وہ پیار اور وہ محبت ہے۔ یہاں اگر وہ ساری تکلیف کو بھول جاتے ہیں اور دعا کریں خدا کے کہ ان ایام میں ان کو کوئی تکلیف بھی نہ پہنچے۔ اور بعد میں آنے والے ایام میں بلکہ وہ ہمیشہ ہی اللہ کی پناہ میں رہیں۔

جو اہل ربوہ ہیں ان کو بھی ہم شغفے بھی ہوتے ہیں کبھی ان کی کمزوریوں کا خوف بھی انہیں توجہ دلاتے ہیں کیونکہ مومن کا ہر قدم ہر آن پہلے سے آگے بڑھنا چاہیے لیکن اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ جماعت میں بھی یہ ایک ایسا کردہ ہے کہ یہاں کی اکثریت

انتہائی قربانیاں کرنے والی

ہے اور دنیا کے نقشے میں اس قسم کی کمیونٹی (Community) اور کوئی قبیلہ انسان کو نظر نہیں آئے گا۔ یہ چھوٹا سا قبیلہ جس کی آبادی اب شاید بمشکل ۱۸/۱۶ ہزار ہوگی یہ تقریباً ایک لاکھ مہانوں کو سما لیتا ہے اور پتہ بھی نہیں لگتا وہ کیا چیز ہے جو ان کو سمجھاتی ہے؟ ان کو ایک اہل ربوہ کا پیار سمجھاتا ہے ان کو اہل ربوہ کی خدمت کا جذبہ سمجھاتا ہے۔ ان کو اہل ربوہ کی دعائیں سمجھاتی ہیں اہل ربوہ پر بھی اللہ تعالیٰ بڑا ہی فضل کرے اور انہیں اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کی توفیق دے اور انہیں احسب عظیم عطا کرے اور ان کی نسلوں کو بھی اس ذمہ داری کے سمجھنے اور اس کے ادا کرنے کی توفیق عطا کرے۔

دعائیں کریں کہ آنے والے بھی اور یہاں کے رہنے والے بھی سارے کے سارے قسریب آن کریم کے علوم کو سیکھنے والے سمجھ کر سیکھنے والے ہوں ان پر عمل کرنے والے ہوں اور علوم کے ان خزانوں کو دنیا میں پھیلانے والے ہوں اللہ تعالیٰ جماعت کے ہر فرد کو یہ توفیق عطا کرے کہ وہ عظمت قرآن کو دنیا میں قائم کرنے والے اور نور قسریب آن کو دنیا میں روشن کرنے والے ہوں پس ڈھاؤں کے ان ایام میں عظمت سے کام لیں بلکہ سب سے دعا میں کریں اتنی دعائیں کریں کہ آسمانوں سے

خدا تعالیٰ کے فرشتوں کا نزول

جو اور وہ آپ کے لئے حفاظت کا اور آپ کے لئے امن کا اور آپ کے لئے سلامتی کا اور آپ کے ذہنوں کے علاوہ اور آپ کے عزم کے لئے بہت سی کاسانان پیدا کرنے والے ہوں اور وہ دن جلد آئے کہ جب ہم توحید کو ساری دنیا میں غالب دیکھیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور سبب کو ہر دل میں کھینچنے کی طرح گرا ہوا پائیں۔ اور ہماری زندگی کا

حسین صاحب کراچی کا ہے جو دس ہزار روپے ہی ہر پندرہ روزہ سید منور بشیر صاحب ابن مکرم کو لے کر سید بشیر احمد صاحب ساکن راولہ سے قرار پایا ہے ایک باب و قیوں کے بعد ان رشتوں کے بابت ہونے کے لئے حضور نے حاضرین سمیت ہاتھ اٹھا کر دعا کر دئی۔ (الفضل پ ۲۵)

مقصود ہمیں مل جائے اور اللہ تعالیٰ کی رضا ہمیں حاصل ہو کہ جسے خدا تعالیٰ کی رضا مل جائے اسے پھر نہ اس دنیا میں کسی اور چیز کی ضرورت باقی رہتی ہے اور نہ اس دنیا میں کسی اور چیز کی ضرورت رہے گی۔ دعائیں کرو۔ اور میں یہ دعا کرتا ہوں کہ مجھے بھی اور آپ کو بھی اللہ تعالیٰ صحیح رنگ میں دعا کرنے کی توفیق عطا کرے اور پھر انہیں قبول کرے اور اللہ تعالیٰ ہمیں اعمال صالحہ جلالے کی توفیق دے اور مقبول اعمال ہم سے سرزد ہوں۔ اللہم اھمیت (الفضل پ ۲۵)

امریکہ و افریقہ میں اختیارِ خودی کی مقبولیت

جماعت احمدیہ کے داخلی مرکز قادیان سے شائع ہونے والے اخبار بدر کو دنیا کے کونے کونے میں دلچسپی اور اشتیاق سے پڑھا جاتا ہے۔ اس کی مقبولیت کے بارے میں ہفتہ بہ ہفتہ اشاعت جو خطوط موصول ہوتے ہیں ان میں سے بطور نمونہ دو گرامی ناموں کے اقتباس درج ذیل ہیں:-

① داؤد امریکہ سے مکرم منیر احمد صاحب بھٹی اخبار بدر سے اپنی دلچسپی اور خدمات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

”میرے بہنوئی مکرم عزیز احمد صاحب کے ۲۱ یہ اخبار آتا ہے۔ جو مجھے بھی پڑھنے کے لئے مل جاتا ہے۔ یہ اخبار بڑا مزیدار ہے اور اس کا چسکا پڑ گیا ہے۔ اس کے مضامین نہایت زوردار، ایمان افروز، روح پرور اور معلومات کا ایک خزانہ ہیں۔“

② مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون اپنے مکتوب خسروہ پ ۲۵ میں رقمطراز ہیں:-

”الحمد للہ کہ آپ کا بدو سیرالیون میں اردو خوان دوستوں کی خوب خدمت کر رہا ہے۔ اور جماعت کی تازہ خبریں جلد جلد ہم تک پہنچ رہی ہیں۔ اللہم زد فرود“

اخبارِ قادیان

- محترم اشد تاج صاحب گنائی آف جیننگم (یو۔ کے) اپنے بیٹے مکرم خورشید عالم صاحب گنائی کو برہان پور (مدھیہ پردیش) سے ساتھ لے کر موضع پ ۱۹ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔
- مکرم بشیر احمد صاحب لندن سے موضع پ ۱۹ کو مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور موضع پ ۱۹ کو واپس تشریف لے گئے۔
- مکرم مرزا سلیم احمد صاحب آف لندن بعد زیارت مقامات مقدسہ موضع پ ۱۹ کو واپس تشریف لے گئے۔
- موضع پ ۱۵ کو مکرم جوہری سعید احمد صاحب نائب ناظر جہاد نے اپنی بڑی بیٹی عزیزہ منورہ سلطانہ کو شادی کے سلسلہ میں دامہ بارہ پر رخصت کیا۔ ایک روز قبل موضع پ ۱۹ کو مکرم صدر صاحبہ لجنہ اہل اللہ قادیان نے مکرم جوہری صاحب کے گھر پر اجتماعی دعا کرائی۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیوں کے لئے باعث برکت بنائے۔ آمین۔
- موضع پ ۱۵ کو بی بی مکرم جوہری بدر الدین صاحبہ عامل جنرل سکرٹری کی اہلیہ صاحبہ نے اپنی بیٹیوں کے پاسپورٹ پر پاکستان روانہ ہو گئیں۔
- موضع پ ۱۵ کو مدرسہ احمدیہ قادیان میں پہلے سے تقسیم انعامات کی تقریب منعقد ہوئی جس میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر تقاضی نے سالانہ امتحان میں امتیازی پوزیشن حاصل کرنے والے طلباء کو انعامات تقسیم فرمائے۔ ناظر صاحبان اور افسران عیضہ جات اور طلباء کے قادیان میں مقیم سرپرست بھی اس تقریب میں شامل ہوئے۔

① خاکسار کی اہلیہ خیر بنگلور میں بی۔ ایڈ کا امتحان دے رہی ہیں، نمایاں کامیابی کے لئے اور میرے بیٹے محمود احمد کو صحت دہانہ اور درازی عمر کے لئے نیز والدین کی دینی و دنیوی ترقی و ترقی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: بی۔ ایم۔ داؤد احمد مسٹر قانونی صدر انجمن احمدیہ قادیان

② میری بیٹی عزیزہ نعیمہ انتر اس سال بی ای سے پارٹ I امتحان دے رہی ہے نمایاں کامیابی کے لئے اور میری صحت و تندرستی اور پریشانیوں کے لئے اللہ کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: بی۔ ایم۔ داؤد احمد مسٹر قانونی صدر انجمن احمدیہ قادیان

خطیبیت کا اعجاز

بہ اللہ تعالیٰ کی بڑی رحمت اس کا جس قدر بھی شک کیا جائے ہے

موضع ۱۳۵۵ ش (فروری ۱۹۷۴ء) بعد نماز عصر مسجد مبارک راولہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت دو لکھنؤ کا اعلان فرمایا۔ اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا وہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

خطبہ سنون کے بعد فرمایا:-

احمدیت نے ہم سب کو ایک خاندان بنا دیا ہے اور اب یہ خاندان آئندہ آئندہ پھیل رہا ہے اور دنیا کے مختلف ممالک تک اس کا پھیلاؤ بڑھ گیا ہے۔ اس کے نتیجے میں

شادی بیاہ کے تعلقات

کبھی صرف اندرون ملک کا سوال نہیں رہا۔ بلکہ ایک ملک کے دوسرے ملک کے ساتھ تعلقات قائم ہو جاتے ہیں۔ ایک ملک کی لجنہ (ڈولمن) ہوتی ہے اور دوسرے ملک کا لجنہ (ڈولمن) ہوتا ہے۔ اور اس طرح ملک ملک کے درمیان یہ رشتے طے پاتے ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کی بڑی رحمت ہے ہم اس پر جتنا بھی شک کرے اور اگر میں کم ہے۔

اس قسم کی شادیوں میں ایک وہ شادی ہے جس میں مرکز سلسلہ عالیہ احمدیہ میں رہنے والی لجنہ دوسرے ملک میں بیاہی جاتی ہے۔ شادی کے بعد جب ایسی لجنہ باہر جاتی ہے تو اسے اس نظر سے بھی دیکھا جانا ہے کہ چونکہ اس کا تعلق مرکز سلسلہ سے رہا ہے اس لئے اسے باہر کے ممالک میں ایک اچھا نمونہ بن کر رہنا چاہیے۔ اسی طرح ہمارے باہر کے بونچے مرکز سلسلہ کی لجنہوں کو بھیہ کر کے جلتے ہیں اور یہ بھی یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ اس بات کا خیال رکھیں کہ اگر ادب (زاد خدا کرے ہمیشہ ہی) یہ بچیاں نیک نمونہ بننے کی کوشش کریں تو ان کی راہ میں وہ روک نہ سکیں تا

نیکی اور خوشحالی کا ماحول

پیدا ہوتا چلا جائے۔ اس وقت میں دو لکھنؤ کا اعلان کر دوں گا۔ ان میں سے ایک تو میری ماؤں زادہ شمشیرہ عزیزہ امۃ البصیر صاحبہ کا ہے۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دونوں رشتوں کو بہت برکتوں والا بنائے اور رشتوں کا اور رشتوں کا اور رشتوں کا باعث بنائے۔

عزیزہ امۃ البصیر صاحبہ جو میرے ماؤں خلیفۃ صلاح الدین صاحب مرحوم کی لجنہ ہیں ان کا نکاح ایک ہزار انگلستان کے سسٹن یعنی برٹش پونڈ حق ہر پندرہ روزہ مکرم بشیر احمد صاحب ابن مکرم محمد یوسف صاحب احمدی کے ساتھ قرار پایا ہے۔ جو جیننگم (یو۔ کے) کے رہنے والے ہیں اور حاضر ہیں۔ لڑکی کے ڈولی ارا کے بھائی عزیزم خلیفہ صاحب اندین صاحب ہیں جو بطور کیسیل نکاح میں موجود ہیں۔ دوسرا نکاح عزیزہ سیدہ امینہ منصور صاحبہ بنت مکرم سید منور

سیرالیون میں جماعتہما احمدیہ کے سنائیسویں سالانہ کامیاب انعقاد

بتاریخ ۲۷-۲۸-۲۹ فروری ۱۹۴۶ء بمقام ایو ایچے لو (سیرالیون)

• دو مرکزی وزراء - سابق نائب وزیر اعظم - صدر مسلم کانگریس اور پریس - ریڈیو - انفرمیشن اور ٹیلی ویژن کے نمائندوں کی جلسہ میں شرکت

• دو ہزار سے زائد نفوس کا روحانی اجتماع
• ایک دوپہر سے زائد افراد کا قبولِ احمدیت

رپورٹ مرسلہ مکرم مولوی لطیف احمد صاحب شاہد (کاٹوں) مبلغ ایشرن پراؤنس سیرالیون

جماعتہما احمدیہ سیرالیون کی سنائیسویں سالانہ کانفرنس مورخہ ۲۷-۲۸-۲۹ فروری ۱۹۴۶ء کو مشرقی صوبہ کے قصبے ایو ایچے لو کے احمدیہ سیکنڈری سکول کے وسیع حصے میں منعقد ہو کر نہایت کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔

مکرم مولوی جی. این. ملک صاحب کو فری ٹاؤن سے ایو ایچے لو بھیجا اور آپ نے نیشنل پریذیڈنٹ سے بار بار صلاح و مشورے کئے اور وقتاً فوقتاً مکرم ڈاکٹر صاحب اور پرنسپل صاحب کو بھی اپنے مشوروں میں شریک کرتے رہے۔ جلسہ سالانہ کے مالی اخراجات کو پورا کرنے کے لئے تنظیم نے بالتفصیل جو کوٹہ مقرر کیا تھا، مشرقی صوبہ میں اس کی وصولی اور سالانہ کانفرنس میں شمولیت کی ترغیب کی خاطر خود آپ نے دورے کئے اور ان دوروں میں خاک رکھ کر بھی ہمراہ رکھا۔ ۱۸ فروری ۱۹۴۶ء کو محترم امیر صاحب نے انتظامیہ اور مبلغین سیرالیون کی ایک مشترکہ میٹنگ فری ٹاؤن میں بلائی جس میں ایو ایچے لو کے ڈاکٹر صاحبان اور پرنسپل صاحب نے بھی شرکت کی۔ اس موقع پر کافی سوچ بچار کے بعد انتظامات جلسہ کے تمام اختیارات ایک سہ رکنی کمیٹی کے سپرد ہوئے جس میں نیشنل پریذیڈنٹ بطور صدر، ملک غلام نبی صاحب چیف آرگنائزر اور مبارک احمد صاحب نائب پرنسپل ایو ایچے لو سکریٹری مقرر ہوئے۔

اخراجات کی ذمہ داری، استقبال، رہائش، پانی، روٹی، تعمیر جلسہ گاہ، کھانا پکانا، کھانا کھلانے کے شعبے خصوصی طور پر کمیٹی کی توجہ کا مرکز بنے رہے اس موقع پر تقسیم کار کے سہری اصول کو پیش نظر رکھتے ہوئے تعمیر جلسہ گاہ، صفائی، سڑکوں کی مرمت اور جزوی طور پر رہائش، کھانا پکانے اور کھانا کھلانے کا انتظام سیرامادونٹ چیف جناب پی. سی. این. کے گامانگا نے اپنے ذمہ لے لیا۔ اور مختلف مقامی احباب پر مشتمل کمیٹیاں بنا دیں جس میں بعض خیراز جماعت احباب کو بھی شامل کر لیا۔ بیرون سے مع اہل و عیال شمولیت کرنے والے احباب کی رہائش کا انتظام

ہے۔ مجلس اور پانی سے یکسر محروم ایو ایچے لو ایسے محل وقوع میں یقیناً سر زمین سیرالیون کا یہ منفرد دستیاں ہے جو بہترین آپریشن ٹھیکر کے علاوہ لیبارٹری، ایکس رے اور چوٹیس لیسٹرو کی سہولت رکھتا ہے۔ جلسہ سالانہ کے لئے ایو ایچے لو کا انتخاب بھی ممبران جماعت کے لئے ایک کھلا چیلنج اور ان کے ایمان کا امتحان تھا۔ بفضلہ اللہ نے اجاب آئے اور کثرت سے آئے اور سونق اور دلور سے جلسہ میں شامل ہوئے۔ انہوں نے روکوں کی مطلق پرواہ نہیں کی اور محض اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کی خاطر اور خدا اور اس کے رسول کی باتیں سننے سنانے کی خاطر ایو ایچے لو کے خاموش قصبے میں دیوانہ وار جمع ہوئے اور تین دن رات تک متواتر ہجرت دعا، ذکر و فکر و عطف و نصیحت اور دین اسلام کی ترقی کے متعلق سوچ بچار میں ایسے منہمک رہے کہ ان قصبے بھی ان دیوانوں کے آداب عشق سے متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے۔ اور "شیخ مکاناتک" کے خدائی ارشاد کی اہمیت کا ایک مرتبہ پھر ہمیں شدت کے ساتھ احساس ہوا۔ جبکہ احباب کی بکثرت آمد کے باعث ہمارے مزبورہ انداز سے ناکافی ثابت ہوئے۔

ابتدائی تیاریاں

جلسہ سالانہ کی اہمیت کے پیش نظر امیر جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر نے اگست ۱۹۴۵ء میں ہی انتظامیہ کی ایک میٹنگ طلب کر لی تھی جس میں جلسہ سالانہ کی طرف سے پرنسپل والی ذمہ داریوں پر غور کرنے کے بعد ایک سب کمیٹی تشکیل دی گئی۔ جنوری ۱۹۴۶ء میں جب احصا میں زیادہ بیدار ہوا تو محترم امیر صاحب نے

سیرالیون میں جماعت کا سب سے پہلا جلسہ سالانہ آج سے ۲۶ سال پہلے سیرالیون کے شمالی صوبہ کے قصبہ ماناٹو میں شروع ہوا تھا۔ اس کے بعد یہ سالانہ کانفرنس اکثر و بیشتر سیرالیون کے جنوبی صوبہ کے ہیڈ کوارٹر ایو ایچے لو (80) شہر میں منعقد ہوتی رہی۔ مگر اس سال اہم وجوہات کی بناء پر جماعت کا جلسہ سالانہ ایو ایچے لو میں کرنے کا فیصلہ ہوا۔ ایو ایچے لو کے قصبے کو جماعتہما احمدیہ سیرالیون میں بہت اہمیت حاصل ہے یہ نہ صرف مشرقی صوبہ میں جماعت احمدیہ کا مشن کوارٹر ہے بلکہ جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کے نیشنل پریذیڈنٹ پی. سی. این. کے گامانگا (P.C.N.K. GAMANGA) کی رہائش گاہ بھی ہے۔ یہاں لیے عرصہ سے جماعت کا ایک سیکنڈری سکول بڑی کامیابی کے ساتھ چل رہا ہے جس میں اس وقت جماعت احمدیہ سیرالیون کے پائینر بزرگ مبلغ مولانا نذیر احمد صاحب علی کے صاحبزادے مکرم مبارک احمد صاحب نذیر بطور پرنسپل کام کر رہے ہیں اور سب سے مستزاد یہ کہ جماعت نے "نصرت جمہور" کے بڑھو" کی الہی سکیم کے تحت اس قصبے میں لاکھوں روپے کے صروفہ سے ایک عظیم الشان ہسپتال تعمیر کر دیا ہے۔ جو سراسر جماعت کے ایک نہایت مخلص قابل ترین نوجوان سر جن ڈاکٹر امتیاز احمد چوہدری کی عرق ریزی اور شب و روز کی اکتھک محنت کا نتیجہ ہے۔ یہ ہسپتال اپنی ذات میں ایک نشان ہے۔ کئی سڑک سے جو بیس میل دور تھاڑوں کے درمیان ایو ایچے لو میں جسے کچی سڑک کے ذریعہ جو بیس موٹروں اور چوبیس بیلوں سے گزار کر کچی سڑک سے ملایا گیا ہے۔ جماعت احمدیہ کی یہ نئی کوشش اس کے عظیم مصمم اور شاندار مقصد کی نشانی ہے

مکرم چوہدری لطیف احمد صاحب کے سپرد ہوا۔ اس کے ساتھ ساتھ انہوں نے تقریباً ہر شعبہ میں انتظامیہ کا ہاتھ بٹایا۔ استقبال، روٹی اور لاؤڈ اسپیکر کی ذمہ داریاں مکرم اصطف علی صاحب پر وزیر شجرہ بوجے بس سکول کے سپرد ہوئیں۔ انہوں نے کمال محنت اور مہارت سے ان کو نبھایا سکول کے صحن میں ہونے والے اس عظیم روحانی اجتماع کو روشنی فرم کرنے کے لئے سکول کے کمروں اور جلسہ گاہ میں بجلی کی عارضی فٹنگ کی گئی اور جزوی طور پر مدد سے جلسہ گاہ اور رہائش گاہ کو روشن رکھا گیا۔ لاؤڈ اسپیکر کا کام بھی خوش اسلوبی کے ساتھ چلتا رہا۔ جلسہ گاہ تک پہنچنے سے پہلے تین خوبصورت گیسٹ ہاؤس لگے اور جلسہ گاہ تک کاراستہ دورویہ خوشنما جھنڈیا سے مزین کیا گیا۔ کامیابیتہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" "پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار" وغیرہ قطعات اور پڑھائے گئے۔ لاٹنگ کے احمدیہ سیکنڈری سکول کے احاطہ میں جلسہ گاہ کا وسیع ہال بانسوں کے ستونوں اور پام آئل کے درختوں کے پتوں کی چھت کے ساتھ نہایت خوش اسلوبی کے ساتھ تیار کیا گیا تھا۔ مقامی احباب نے یہ کام بہت محنت اور لگن کے ساتھ کیا۔ جنگل سے ایندھن کے لئے لائے اور تین میل دور سے بانس اٹھا کر لانے میں بھی مقامی احباب نے بہت محنت کی۔ مسٹر سادولا میڈیا مسٹر احمدیہ پرائمری سکول ایو ایچے لو کے ذمہ داری کا انتظام تھا۔ ڈرموں کو پانی سے بھر کر دو سو گز دور لڑھکاتے ہوئے جانے میں انہوں نے سکول کے بچوں کے ذریعہ کافی محنت کی۔ نیز بجلی کی فٹنگ، گیس اور جھنڈیوں کی تنصیب، نمائش، کھانا پکانے اور کھلانے نیز کرسیاں بچھانے وغیرہ میں سکول کے طلباء اور طالبات نے بڑے جذبے سے کام لیا۔ مقامی اساتذہ نے بھی جان توڑ محنت سے ان سب ذمہ داریوں کو احسن رنگ میں نبھایا۔ غیر اہم ائمہ احسن الخراجہ اگرچہ مقامی جلسہ سالانہ کی تشہیر اور رجسٹریشن مشنری اپنے اپنے حلقوں میں احباب کو جلسہ سالانہ کے لئے تیار کر رہے تھے۔ مگر امیر صاحب کے دفتر نے کانفرنس کے پریذیڈنٹ کے لئے خاصی کوشش کی۔ ایک ماہ قبل پانچ صد کی تعداد میں سالانہ کانفرنس کا پوسٹر شائع کر دیا کہ تقسیم کیا گیا۔ سات صد کی تعداد میں خصوصی دعوت نامے شائع کر دئے گئے اس کے علاوہ ۲۳ فروری کو امیر صاحب اور جنرل سکریٹری الحاج بوجے سے پریس اور ریڈیو کے نمائندوں کو انٹرویو دیا جس میں جلسہ سالانہ رپورٹ کا جمل خاکہ اور سیرالیون کانفرنس کے تفصیلی پروگرام کا ذکر کیا۔ اجازت سے اس انٹرویو کو شائع کیا اور ریڈیو پر

انگریزی اور مختلف علاقائی زبانوں میں کئی مرتبہ یہ خبر لکھی گئی۔ ۲۲ فروری کو ۲۵ منٹ تک جلسہ سالانہ ربوہ اور مقامی کانفرنس کے متعلق ٹیلی ویژن پر پروگرام پیش کیا گیا اور جلسہ کا پوسٹر بھی پروہ پر دکھایا گیا۔ مکرم امیر صاحب جنرل سکریٹری اور مولوی عبدالعزیز صاحب نے اس میں حصہ لیا۔ بوجے کو کے احباب کو فرداً فرداً مل کر جلسہ میں شمولیت کی دعوت دی۔ جس میں مکرم چوہدری لطیف احمد صاحب کی خاص کوشش کا دخل ہے۔

دعاؤں کی خصوصی تحریک

کانفرنس کے لئے محترم امیر صاحب اور خاکار نے حضور ایدہ افریقہ خدمت میں متواتر خطوط لکھے۔ نیز فروری کے شروع میں ہر ہفتہ باجماعت نماز تہجد ادا کرنے اور اجتماعی دعا میں کرنے کا اہتمام کیا گیا۔

مہمانوں کی آمد آمد

۲۵ فروری کو جلسہ انتظامات مکمل ہو چکے تھے اور اہل بوجے ہر مہمانوں کے لئے چشم برہان تھے۔ چنانچہ کچھ مہمان جلسے کے شروع میں ۲۵ فروری کو ہی بوجے پہنچ چکے تھے۔ محترم امیر صاحب بھی تشریف لے آئے۔ ۲۶ فروری کو دن بہت ہی ٹھنڈی کا دن تھا۔ صبح سے ہی مہمانوں کی آمد شروع ہو چکی تھی۔ بعد از دوپہر تو مہمانوں کی آمد کا قابل دید سماں پیدا ہو گیا تھا۔ بوجے کی کچی سڑکوں پر ہر طرف سیخ مچھری کے پروانوں سے لدی پھندی مٹی بسیں جہاد کے منہ زور گھوڑوں کی مانند احمدیہ سکول کے وسیع صحن میں اتر رہی تھیں۔ میزبانوں کے چہروں کی ہنسانت اور مہمانوں کے سینوں میں موجیں مارتی ہوئی اچھت کی محبت غیب سماں پیدا کر رہی تھی۔ رات اپنے تمام اندھیروں کے ساتھ چھل چکی تھی لیکن عشق کی یہ قندیلیں اپنی روشنی آپ پیدا کرتی ہوئی رات بھر بوجے کو کو منور کرتی رہیں۔ نارتھ کا فافلہ دو بجے رات کو پہنچی۔ آج سے ۵۵ سال پہلے ائمہ ثلاثہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو گمانی اور گس مہرسی کی حالت ایک غیر معروف یسٹی میں یہ بشارت دی تھی کہ

یا تیلک من کل فجیح عمیق

مغربی افریقہ کے ایک اُن جانے قصبے بوجے بوجے میں سیخ مچھری کے پروانوں کے یہ قافلے اس الہی بشارت کے پس منظر میں ایک عجیب ایمان افروز نظارہ پیش کر رہے تھے۔

جلسہ سالانہ کا افتتاح

مورخہ ۲۶ فروری ہر روز جمعہ جلد خطاب ہونے لگا۔ محترم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر امیر جامعہ ربوہ اور مولوی مسٹر بی بی ای۔ کے گمانگاہیں پرینڈنٹ جامعہ ربوہ امیر سیرالیون۔ جناب امیر امانت چیف دی۔ وی۔ کالوں والیس پرینڈنٹ

جامعہ ربوہ امیر سیرالیون۔ جنرل سکریٹری مسٹر الحاج بونگے۔ الحاج مصطفیٰ سنوسی سابق نائب وزیر اعظم و حال صدر مسلم کانگریس سیرالیون جنرل امیر امانت چیف اور دیگر معززین کے ہمراہ شیخ پر تشریف لائے تو شیخ سکریٹری مکرم مولوی مجید احمد صاحب سیالکوٹی نے انہیں خوش آمدید کہا۔ اس کے ساتھ ہی نعرہ ہائے تکبیر نعرہ ہائے اسلام و احمدیت۔ قائم البینین زندہ باد۔ حضرت مسیح موعود زندہ باد۔ حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد کے پے درپے نعروں نے دیوانگی کا رنگ پیدا کر دیا۔ جب تمام معززین اپنی اپنی نشستوں پر تشریف فرما ہوئے تو اس بابرکت جلسہ کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب شہزاد نے کی۔ ازاں بعد محترم امیر صاحب نے افتتاحی خطاب میں خدائے تعالیٰ کے متواتر نعتوں اور محبت احمدیہ کی حقیر قربانیوں کے دربار الہی میں شرف قبولیت حاصل کرنے کا خاص طور پر ذکر فرمایا اور جماعت کے افراد پر عائد شدہ ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلانے اور کچھ نصائح فرمانے کے بعد آپ نے افتتاحی دعا کرانی۔ بعد نماز اس اجلاس کے صدر الحاج مصطفیٰ سنوسی کی زیر صدارت اجلاس کی کارروائی انجام پائی۔ سب سے پہلے مکرم الحاج بونگے جنرل سکریٹری نے صدر محترم کا تعارف کراہا پھر سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا محبت بھر سلام اور جامعہ ربوہ امیر سیرالیون کے نام خصوصی پیغام پڑھ کر سنایا۔ جس میں سر امر خدائے تعالیٰ سے محبت اور خدائے تعالیٰ کے بندوں سے بیمار کی ہدایت تھی۔ اس کے علاوہ محترم جناب وکیل التبشیر کا پیغام سنایا اور پھر مختلف جماعتوں اور ملکوں کی طرف سے آئے ہوئے پیغامات پڑھ کر سنائے گئے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کی پانچ صدکاپیاں پرنٹ کروا کر تقسیم کی گئیں۔ بعد ازاں مکرم معلم سلیمان صاحب نے عربی قصیدہ کے چند اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔ بعد مکرم شمس پرینڈنٹ سیرامانٹ چیف ای۔ کے گمانگاہ کے بطور میزبان خصوصی دعوت پر تشریف لائے و اسے مہمانوں کو خوش آمدید کہا۔ اس کے بعد اس اجلاس کی پہلی تقریر الحاج ایم۔ کے بونگے نے "۸۳ ویں جلسہ سالانہ ربوہ کے متعلق میرے تاثرات" کے موضوع پر کی۔ ازاں بعد الحاج مصطفیٰ سنوسی صدر مسلم کانگریس نے اپنے صدارتی خطاب میں جماعت احمدیہ کی علمی۔ روحانی اور میڈیکل خدمات کو خاص طور پر سراہا۔ جو یہ جماعت عرصہ دراز سے سیرالیون کے لئے کر رہی ہے۔ انہوں نے ملک سے جہالت دور کرنے اور روحانی اقدار کو زندہ کرنے میں مشن کی سرگرمیوں سے بے فائدہ ہونے ہوئے کہا کہ

"میرے نزدیک جماعت احمدیہ کی کوششیں عین اسلام کے مطابق ہیں۔ یہ جماعت ایک کلمہ اور ایک ہی قرآن پر ایمان رکھتی ہے۔ میرا یقین ہے کہ احمدی کے مسلمان ہیں"

اجلاس کے بعد محترم مہمان نصرت جہاں بیگم نے دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ اس کے بعد کھانے اور نمازوں کا پروگرام تھا۔ چنانچہ اڑھائی بجے محترم امیر صاحب نے خطبہ جمعہ شروع کیا اور خطبہ میں منافقین کی علامات بیان کرتے ہوئے جماعت کے افراد کو ہر طرح پوکس رہنے کی تلقین فرمائی۔ چار بجے سہ پہر شوری کی کارروائی کا آغاز ہوا۔ جس میں آئندہ کے لئے جماعت کے صدر امان کا انتخاب عمل میں آیا اور پھر جماعت احمدیہ سیرالیون کے دستور اساسی پر بحث ہوتی رہی۔

دوسرا دن

مورخہ ۲۸ فروری بروز جمعہ ۹ بجے جلسہ کی کارروائی والیس پرینڈنٹ جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون سیرامانٹ چیف دی۔ وی۔ کالوں کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ سب سے پہلے مکرم الفا اور ایس مائیں نے تلاوت قرآن مجید کی بعد معلم مصطفیٰ نے عربی قصیدہ کے چند اشعار خوش الحانی سے سنائے۔ ازاں بعد مکرم مولوی مجید احمد صاحب نے "ختم نبوت کی حقیقت" کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے آیت مَا كَانَ مُحَمَّدٌ اَبَا اَحَدٍ مِّنْ رَّجَالِكُمْ۔ آیت کے سیاق و سباق کو حاضرین کے ذہن نشین کرانے ہوئے خاتمیت کے بلند اور اونگے مقام کی وضاحت کی۔ نیز آپ نے رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کی دائمی زندگی کا ثبوت دیتے ہوئے ان بیٹھے چشموں کا ذکر کیا جو ہر زمانے میں مچھری سوتے سے پھوٹتے رہے۔ اور جس کی ایک اہم کڑی امام وقت و مہدی دوران کا وجود ہے۔

آپ کے بعد دوسرے مقرر مکرم خلیل احمد صاحب نے "تقریر پر اونس کے انچارج مشنری میں۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے معجزات" کے موضوع پر اپنا مدلل مقالہ پیش کیا۔ دہریت کے پھیلنے ہوئے ناسور اور طبائع میں اہمیت سے بغاوت کی قابل رحم بیماری اور اس کے ایمان سوز اثرات کی طرف توجہ دلاتے ہوئے اس زمانہ میں معجزات کی اہمیت پر آپ نے سیرکن بحث کی۔ اور عارفانہ عادت معجزات کے طور پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند ایک معجزات کا ذکر کیا۔

ازاں بعد مسٹر ای۔ بی۔ کمارا پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول فری ٹاؤن نے جلسہ سالانہ ربوہ اور اس کے انتظامات کے متعلق اپنے گہرے تاثرات کا اظہار کیا۔ آپ ازاں چاروش لیسوں میں سے ایک میں جنہیں عبدی لائے ربوہ

۱۹۶۵ء میں سیرالیون کے نمائندہ وفد کا رکن ہونے کا اعزاز حاصل ہوا۔ ترجمان تقریریں تقریریں کو مقامی زبان میں ساتھ ساتھ منتقل کرنے میں مہارت کا ثبوت پیش کر رہے تھے۔ اس اجلاس میں بھی بعض خیراز جماعت معززین نے شرکت کی۔ ان میں جناب تشریف آمین کیسے ڈیپٹی منسٹر ایڈیٹور اور جناب ای۔ ڈی۔ ساکو ڈیپٹی منسٹر آف ٹرانسپورٹ اینڈ کیوینٹین جو عرب یونین کے صدر بھی ہیں، قابل ذکر ہیں۔ ہر دو معزز مہمانوں نے جماعت کی کوششوں کو سراہا۔ اور نوع انسانی کی خدمات کی تشریف کی۔

اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم بشیر احمد صاحب اختر پرنسپل احمدیہ سکول بونگے تھی۔ آپ نے ۱۹۶۷ء میں پاکستان کی احمدی جماعتوں پر آنے والے بہت بڑے ابتلاء کے پس منظر میں جماعت احمدیہ کے صبر و استقلال اور قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مہدی علیہ السلام کو خدائے تعالیٰ کی طرف سے علیہ السلام کے متعلق دی گئی بشارتوں کا ذکر کیا۔ اس اجلاس میں جب دلی قربانی کی تحریک کی گئی تو اسی وقت جماعت نے دو ہزار روپے نقد پیش کر دیے۔

تیسری

آج ۲۸ فروری کو پھر دوبارہ شوری کا اجلاس ہوا جس کی محترم امیر صاحب نے صدارت کی۔ یہ اجلاس پانچ بجے شام سے شروع ہو کر رات ۱۱ بجے تک جاری رہا۔ مشن کے تحت چلنے والے سکولوں کے مسائل۔ اخراجات اور ذمہ داریوں کا تفصیل سے جائزہ لیا گیا۔ بیت سے مفید پیغامات سنائے گئے۔ چند دیگر اہم پیغامات پر بھی غور ہوا۔ اسی اجلاس میں فیصلہ ہوا کہ شوری کی کارروائی ایک مہینہ کے اندر شروع کر دے تاکہ مہمان شوری تک پہنچی جاسکے۔

تیسرا اور آخری دن

مورخہ ۲۹ فروری کو صبح ۹ بجے مکرم امیر صاحب کی صدارت میں اس کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ ازاں بعد خالد اور حامد دو بچوں نے قصیدہ نعتیہ سے چند اشعار ترنم سے سنائے جبکہ مکرم مولوی مجید احمد صاحب نے "بائبل میں محمد صلعم" کے موضوع پر ٹھوس تقریر فرمائی۔ بعد ازاں الحاج ملک کمارا جو ایکس سرورس میں ایسوسی ایسٹر کے سکریٹری جنرل ہیں۔ کسی وقت جب پاکستان کے کچھ تو ربوہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے بھی ملاقات کی تھی آپ نے تقریر کرتے ہوئے جماعت کی تسلیفی سرگرمیوں کو سراہا اور عیسائیت کے زہر سے بچانے کے لئے احمدیت نے اسلامی تعلیم کی جرات منعت شروع کی ہے جس پر انہیں زہر زدہ کر دیا گیا۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم مبارک احمد صاحب نڈیر پرنسپل احمدیہ سیکنڈری سکول بوجے نے "اخلاقی اقدار تو فی ترقی

صنوفات برطانیہ کا اسلامی ثقافتی جشن

مندرجہ بالا عنوان کے تحت ایک مختصر تقریر اخبار الجمیعہ دہلی سے روزہ ایڈیشن ۲۹ مارچ ۱۹۴۶ء صفحہ اول پر مولانا صبیح الحق اؤٹو گرافٹ پشاور کے نام سے شائع ہوا ہے۔ جسے افادہ اجاب کی خاطر مکمل طور پر ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔ جیسا کہ عنوان سے ظاہر ہے اس میں لندن میں تین ماہ تک چلنے والے اسلامی ثقافتی میلے پر تفصیلی اظہار خیال کرتے ہوئے مستشرقین یورپ میں اسلام کے بارہ میں ریشہ و انہوں کا بھی جائزہ لیا گیا ہے۔ آخر میں مضمون نگار نے خدمت اسلام کیلئے جن خطوط پر عصر حاضر میں کام کرنے کی ضرورت ہے اس کا جسٹھک سے تذکرہ کیا ہے وہ خاص طور پر نوٹ کرنے کے قابل ہیں ان سب باتوں کے سلسلہ میں ہمارا نقطہ خیال اسی پر ہے جس میں ایڈیٹوریل نوٹ میں ملاحظہ فرمایا جائے۔

خبرگرم ہے کہ اپریل سے برطانیہ میں ایک عالمی اسلامی ثقافتی میلہ (۶) یا ڈیڑھ آف اسلام فیسٹول کا انعقاد ہو رہا ہے۔ جو اگست تک جاری رہے گا۔ اور اس میں عالم اسلام کی تہذیب و ثقافت آرٹ و کلچر خطاطی نوادرات قدیمہ و جدید مطبوعات کی نمائش کی جائے گی۔ اور اسلام کے مختلف پسلووں پر بحث و مفاہم بھی ہوگا۔ کچھ لوگ اسے مغربی دنیا میں اسلام کے بہترین نمائندگی کے ذریعہ کہتے ہیں۔ اور کوئی اسے اسلامی اور مغربی دنیا کے باہمی ارتباط اور قرب کا موجب سمجھتا ہے۔ ہمیں اس عظیم اور وسیع کثیر المصداق مضمون کے پس پردہ محرکات عوامل اور رجال کار کا تفصیلی علم ابھی تک نہیں ہوا اور نہ ہم قبل از وقت کسی اچھے یا برے خیالات کا اظہار کرنا چاہتے ہیں۔ خواہ گرسے کہ یہ ہر جان اسلامی یورپ میں اسلام کے صحیح تعارف کا ذریعہ بن جائے مگر ہم اسلام کے بارے میں مغرب کے معاشرانہ اور شہرناک رویہ، مستشرقین یورپ کی طویل سازشوں اور علمی کاموں میں درپردہ اسلام دشمن مضمونوں اور تراجم کو دیکھتے ہوئے اس فیسٹول کے بارے میں جو کئی ہوئے بغیر بھی نہیں رہ سکتے۔

بیرونی خبروں سے پتہ چلتا ہے کہ اس عظیم مضمون کا محرک اور منتظم تیس سالہ یال کیلہ ایک غیر مسلم ہے جو آرٹ و کلچر کا دلدادہ ہے۔ برطانیہ کے بڑے بڑے اخبارات بھی اس جشن کے تعارف میں پیش پیش ہیں۔ لندن ٹائمز اور فائنل ٹائمز تو تفصیلات پر مبنی رنگین صفحے بھی شائع کر رہے ہیں۔ اس ہر جان علمی کا افتتاح ملکہ الزبتھ کری میں منعقد ہونے کی طرف سے مطبوعہ اس پروگرام ہمارے سامنے ہے۔ اس میں علم و ادب کے ساتھ ساتھ موسیقی، رقص و سرود، مصوری اور تصویر سازی پر مبنی کئی پروگرام بھی شریک ایجنڈا ہیں۔ اسلامی دنیا میں پائی جانے والی موسیقی کو یہی دفعہ کئی نیشنل میں کئی ہاؤس میں پیش کرنے کے اہم ترین مشن سمجھتے ہیں۔ اس وقت ہونے کے دور کی غریب تصاویر اور تحریری آرٹ تعارف کرانے کا پروگرام ہے۔

یہ اور ایسی کئی باتیں ہیں جو اس پروگرام کے بارے میں غرضات کا ذریعہ بن رہی ہیں ہمیں اتنا خوش فہم بھی نہیں ہونا چاہیے کہ گویا اولی رات اسلام کے بدترین دشمن مغز اور برطانیہ کو اسلام کی تبلیغ و تعارف کا شوق لگ گیا ہے۔ اس نے اسلام کی صداقتوں کے سامنے گردن نہاد ہو کر یورپ کے دروازے اسلام کے خیر خواہوں کے لئے چھوٹ کھول دیئے۔ نہ ہم اسلام کو ایسا سمجھن مرکب سمجھتے ہیں جس کے خیر کا توام نام بناد آرٹ و کلچر رقص و موسیقی اور تصویر و تصویر سازی سے اٹھایا گیا ہے۔ اسلامی دنیا کے ذہن صبر اور ادب سب علم فضل اپنی ایک نئی سے اس پروگرام کے نظم و نسق میں حصہ لے رہے ہیں، ان کی ذمہ داری بڑی نازک ہے۔

دنیا کے گردوں مسلمان اپنی علم اور اسلامی ادارے اس میں "پرگہری اور عمیق نگاہوں کے ساتھ اور عیار اور سکار یورپ کی شہرہ آفاقوں میں سے ایک چل نہ ہو۔ یہودیت اور استشرق دلائل اور القابات کے ساتھ سب کی مانند اپنی کچھ بڑی رہتی ہے۔ اور ایسی خبریں بھی چلی رہیں۔

پچھلے سال مؤخر استشرق نے اپنی ایسویں کانفرنس میں فیصلہ کیا کہ آئندہ کانگریس کو ایشیا اور شمالی افریقہ کی اسلامی علوم کی کانگریس سے یکجا کرنا چاہئے گا۔ یعنی جو مقصد اب تک استشرق کے نام سے حاصل کئے جاتے تھے۔ اب وہیے اور ناہوں سے یورپ جانا گیا۔ فرانسیسی جریدہ کی بوند نے اس اعلان کو استشرق کی موت سے تعبیر کیا ہے۔ ایک استشرق جیک بیرک نے کہا کہ اس طرح استشرق کا دور ختم ہو گیا۔ مگر یہ حقیقت دائم ذہن کا نیازنگ دینے اور سب کا لباس بننے والا معاشرہ ہے اور ایک ایسا ہی اعلازہ ہے جس کا ۱۹۲۴ء سے مسیحی مبلغ ڈاکٹر ڈیمر نے (آگے دیکھتے وقت کا نام دے دو)

تینوں دن نماز فجر کے
درس کا پروگرام
بعد درس کا پروگرام
چلنا رہا۔ پہلے دن محترم امیر صاحب نے درس دیا۔ پھر مولوی موسیٰ سودا نے بھی اجاب سے خطاب کیا۔ دوسرے روز مکرم میر عبدالمجید صاحب نے عربی میں درس دیا۔ تیسرے روز مولوی الحاج فوڑے صاحبوں نے درس دیا۔ نمائش اور ایک سوال

کے لئے سکول کا ایک ایک کمرہ مخصوص کر دیا گیا۔ کتاب کی نمائش میں نمائشی چارٹ، تصاویر احمدیہ لٹریچر کے نمونے۔ احمدیہ نعت جہاں سکیم کے تحت چلنے والے پروپگنڈا کے گراف، احمدیہ گریڈ سینڈری سکول ٹیوڈو کی مصنوعات، قرآنی مشکوئوں پر مشتمل آیات قرآنی تصویروں کے لباس میں تفسیر، حضرت طیفیہ مسیح الالہیہ افذعائے کے دورہ افریقہ کی تاریخی تصاویر وغیرہ تبلیغی نقطہ نظر سے سلیقہ سے سجائی گئی تھیں۔ اسی طرح ایک سوال کے کمرے میں قرآن کریم، کیلنڈر اور دوسرا قیمتی لٹریچر رکھایا تھا جو حسب ضرورت اجاب حاصل کرتے رہے۔

پیرسین ریپورٹ
ہماری سالانہ کانفرنس
کو سیرالیون پیرس نے
خاصی اہمیت دی۔ پانچ مختلف اخبارات، ریڈیو ٹیلی ویژن کے نمائندوں کے علاوہ انفریشن آفس کینیا کے نمائندہ نے بھی شرکت کی اور تمام نمائندے تین دن متواتر بوجے ہوئے پھر کر ریورٹنگ کرتے رہے۔ فوٹو گرافی کی ذمہ داری مکرم سرفراز احمد صاحب اور نسیم احمد صاحب نے ادا کی۔

سکولوں کے بچوں کا پروگرام
کا ایک اہم، دلچسپ اور مفید پروگرام جلسے کے دوسرے دن رات کے وقت احمدیہ ریپورٹنگ سکولوں کے بچوں کی طرف سے پیش کیا گیا جس میں چھوٹے بچوں کے فنی اور علمی مظاہرے اور ان میں اسلامی جھلک اور دین کی رغبت دیکھ کر قلبیہ بوجے ہوئی اکثر آبادی بہت متاثر ہوئی۔

لجنہ امانت اقدس کے علیحدہ اجلاس
سیرالیون جہاں مردانہ جلسہ گاہ کے پروگرام سنٹی رہیں وہاں پروگرام کے مطابق خواتین کے دو علیحدہ اجلاس بھی ہوئے اس موقع پر صدر لجنہ امانت مکرم میر عبدالمجید نے ایک خصوصی پیغام لجنہ امانت اقدس سیرالیون کے نام بھجوایا۔ جو اجلاس میں پڑھا کر سنایا گیا۔ یہ اجلاس اچانک دین کی صدارت میں ہوئے۔ اس مبارک موقع پر تیسرا افراد بیعت میں لگاؤ احمدیہ قبول کرنے کی صداقت حاصل ہوئی۔ ان میں سے ایک بیرون کی چھٹی، ڈم کے کورٹ پر بیٹھتے اور ایک چھٹی بھی ہیں

کے لئے ضروری ہیں" کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے یہاں عام سمجھی جانے والی کربوں زبان میں ہی تقریر فرمائی۔ آپ نے جماعت احمدیہ کی منزل کی نشاندہی کرتے ہوئے ایک احمدی کو جن اخلاقی اقدار کو اپنانے کی ضرورت ہے، مثالوں کے ساتھ سامنے کے سامنے رکھا۔ آپ کے بعد جماعت احمدیہ کے مخلص اور لائق دوست مسٹر ایس۔ آئی۔ سیسی ڈپٹی چیف ایجوکیشن آفیسر آف سیرالیون جو اس اجلاس کے خصوصی مہمان بھی تھے، نے "احمدیت سیرالیون میں اسلامی تعلیم کے ہر اول دستہ کی حیثیت میں" کے عنوان سے تقریر فرمائی۔ آپ نے نہایت نفیس انداز میں نیچے تلے الفاظ میں اپنے موقف کو پیش کیا اور شواہد کی روشنی میں احمدیت کے ذریعہ تعلیم کی روشنی سے آراستہ سیرالیون کے بدلتے ہوئے حالات کی طرف اشارہ کیا۔ آپ نے بتایا کہ سیرالیون جہالت کی تاریکی میں ڈوبا ہوا تھا اور مزید برآں عیسائی مشنوں نے مسلمانوں سے نام کے اسلام کو بھی چھین لینے کا تمہیہ کر لیا تھا۔ عیسائی تعلیم اور کلچر کا اثر گہرا ہو رہا تھا۔ اور بس مسلمان تنگ کی طرح گھل کر عیسائیت کے رنگ میں رنگا جا رہا تھا۔ کہ احمدیت کی شمع نے یہاں اسلام کی کرن روشن کی۔ مشن کی تبلیغی سرگرمیوں اور مدارس نے دھارے کا رخ بدل دیا۔

آپ کی تقریر کے بعد امام الحاج عبداللہ کول نے تقریر کی۔ عنوان تھا "جماعت احمدیہ سیرالیون کا ۱۹۴۶ء کا تبلیغی پروگرام" آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کی تبلیغ کے سلسلہ میں برہتی ہوئی گرفت اور اس کے ذریعہ نکھرتے ہوئے نقوش کی نشاندہی کی۔ آخر میں پیر امانت چیف آف سنگاپور بانی کرنے اپنے علاقہ میں جماعت احمدیہ کی خصوصی خدمات کا ذکر کیا۔ آخر میں محترم امیر صاحب نے انعامات تقسیم کئے اور اختتامی دعا لرائی اور اس طرح یہ بابرکت اجتماع تین دن رات مصروف ترین روحانی، علمی، فنی اور جسمانی پروگرام کے ساتھ نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔

نماز فجر کا اختتام اس
نماز فجر
مکرم مولانا عبدالعزیز صاحب اس پروگرام کے انچارج تھے۔ اجاب جماعت سے جس روز دلچاس میں ڈوبی ہوئی دعاؤں کے ذریعہ تین دن تک رات کے آخری حصہ میں دربار الہی میں حاضر ہوئی۔ صرف، بہرہ بردی محمود کی مسیحی کے ذریعہ تیار کردہ جماعت کا ہی حصہ ہے۔ اس نظارہ کو دیکھ کر حقیقت پسند نظر اس عظیم القاب کی واضح جھلک دیکھ سکتی ہے جو یعنی الدین کی پیشگوئی میں سچ ہو کر سے وابستہ کر دیا گیا ہے۔

اس سالانہ کانفرنس کے موقع پر احمدی اجاب کے علاوہ سرفراز جہاں بوجے ہوئے بھی مختلف رنگ و بھراؤں میں آئے اور اس کانفرنس کے بہترین تاریخ نگار فریڈرک۔

اسلام سے ارتداد اختیار کرنے والے کا جماعت احمدیہ سے — کوئی تعلق نہیں ہو سکتا —

بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کتاب "ذوالحق" میں رقم فرمایا ہے :-

وہ ہم مسلمان ہیں۔ خدائے واحد لا شریک برائے ہے اور کلمہ لا الہ الا اللہ کے قائل ہیں اور خدا کی کتاب قرآن اور اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو جو کھاتم الانبیاء ہے ملتے ہیں۔ اور فرشتوں اور الیم البعث اور دوزخ اور بہشت پر ایمان رکھتے ہیں اور نماز پڑھتے اور روزہ رکھتے ہیں اور اہل تبتہ میں اور جو کچھ خدا اور رسول نے حرام کیا اس کو حرام سمجھتے ہیں اور جو کچھ حلال کیا اس کو حلال قرار دیتے ہیں۔ اور نہ ہم شریعت میں کچھ بڑھاتے اور نہ کم کرتے ہیں اور ایک ذرہ کی کمی بیشی نہیں کرتے اور جو کچھ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہمیں پہنچا اس کو قبول کرتے ہیں چاہے ہم اس کو سمجھیں یا اس کے بھید کو سمجھ نہ سکیں اور اس کی حقیقت تک پہنچ نہ سکیں اور ہم اللہ کے فضل سے مؤمن مبرہہ مسلم ہیں (ذوالحق جز اول ص ۱۷)

نیز اسی ضمن میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے یہ بھی فرمایا ہے :-
وہ خدا تبارے چاہتا ہے کہ ایک نئی قوم پیدا کرے جو صدق اور راستی کو اختیار کرے
کے سچے اسلام کا نمونہ ہوئے (رسالہ احمدی اور غیر احمدی میں فرق)

پھر حضور علیہ السلام نے یہ بھی توضیح فرمایا :-

"ہم ایمان لاتے ہیں کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں سے ایک ذرہ کم کرے یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرائض اور اباحت کی بنیاد ڈالے وہ بے ایمان اور اسلام سے برگشتہ ہے اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ طیبہ پر ایمان رکھیں کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور اسی پر بریں اور خدا تبارے اور اس کے رسول کے مقرر کردہ تمام فرائض کو فرائض سمجھ کر اور تمام منہیات کو منہیات سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کار بند ہوں" (ایام الصلح ص ۱۸۳)

پھر حضور علیہ السلام نے شرائط بیعت میں یہ شرط بھی واضح طور پر درج فرمائی ہے کہ :-

"دہشتم یہ کہ دین اور دین کی عزت اور بزرگی اسلام کو اپنی جان اور اپنے مالی اور اپنی عزت اور اپنی اولاد اور اپنے ہر ایک عزیز سے زیادہ تر عزیز سمجھے گا۔"

(اشہار ۱۳ جنوری ۱۸۸۹ء)

نیز شرائط بیعت کے ضمن میں حضور علیہ السلام نے یہ بھی رقم فرمایا ہے :-

دو اگر کوئی عدا ان شرائط کی خلاف ورزی کرے جو اشہار ۱۳ جنوری ۱۸۸۹ء

میں مندرج ہیں اور اپنی بیباکانہ ترکات سے باز نہ آوے تو وہ اس سلسلہ

سے خارج شمار کیا جاوے گا" (اشہار ۱۳ جنوری ۱۸۸۹ء)

بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان ارشادات کی روش سے یہ امر ظاہر و باہر ہے کہ کوئی تحقیقی احمدی اسلام سے ارتداد کا تصور ہی نہیں کر سکتا چہ جائیکہ وہ اسلام سے ارتداد اختیار کرے :- اسی لئے کوئی شخص جو اسلام سے ارتداد اختیار کرے خلافت احمدیہ سے تعلق بیعت رکھنے والی جماعت کا فرد ہو ہی نہیں سکتا۔

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ بشیر ظاہر ولد فضل دین ساکن منڈی چوہدری کا نہ ضلع شیخوپورہ کا جس نے اسلام سے ارتداد کا اعلان کیا ہے۔ جماعت احمدیہ (مباہین) سے کوئی تعلق نہیں ہے۔

عبدالملک خان تالپر اصلاح و ارشاد
(روزنامہ الفضل بلوچ مورخہ ستمبر اپریل ۱۹۳۶ء)

ترتیب اولاد کا اہم فریضہ اور بہار کی چار خواتین ایک نصاب

کرتی تھیں، دوسرے دن چڑھادے کی چیزیں مالکانہ حق کی وجہ سے ہمارے گھر بھی آئیں، اگر ہم ان چیزوں کو ذرا سا بھی منہ میں رکھ سیتے تو امان جان کبھی نرمی اور کبھی سختی کے ساتھ ہمارے منہ میں انگلیاں ڈال کر نکال بھی سکتی تھیں۔ امان جان سنایا کرتی تھیں کہ ابا جان شروع میں بیٹے مخالف تھے۔ مولویوں نے انہیں بیسکا رکھا تھا اور وہ کچھ دنوں تک یہ سمجھتے رہے تھے کہ انکا نکاح جائز نہیں ہوا ہے مگر پھر جلد ہی وہ مولویوں کے چکر سے نکل آئے ابا جان اپنے پانچ بھائیوں میں سب سے چھوٹے تھے ابا جان سے بڑے بھائی ڈاکٹر شاہ رشید الدین صاحب تھے جن سے محترمہ خالہ امان سیدہ میمونہ خاتون کی شادی ہوئی تھی چونکہ چچا جان جو کہ ہمارے سنگے خالو بھی تھے نوکری کے سلسلے میں ہمیشہ باہر ہی باہر رہا کرتے تھے اس وجہ سے امان جان کو اپنے سرالی لوگوں کے درمیان رہتے ہوئے شرک و بدعت کے خلاف جس قدر جدوجہد کرنی پڑی خالہ امان ان پریشانیوں سے محفوظ رہیں محترم چچا جان ڈاکٹر رشید الدین صاحب بہت ہی کھلے دل کے آدمی تھے انہوں نے ہمیشہ احمدیت کی تعریف اور عزت کی۔ میرے والد محترم شاہ احمد صاحب کی نکاحوں میں بھی رفتہ رفتہ احمدیت کی عزت بڑھتی چلی گئی امان جان کی نیکی شرافت شوہر کی خدمت اور فرما برداری نے ابا جان کو بدلی کر رکھ دیا تھا۔ جب انکے بچے بیمار ہوتے تو دعاؤں کیلئے تار بھجاتے تھے ۱۹۲۱ء تا ۱۹۲۲ء میں حضرت عبدالرحیم صاحب نیر اور محترم مولانا سلیم صاحب چند مہینوں کے لئے تبلیغ کی خاطر مکتہ تشریف لائے تھے اور محمد ناچیز کے گھر قیام فرما ہوئے تھے حضرت نیر صاحب خاص طور پر ابا جان سے ملنے اور لٹریچر لے گئے آپ کو دیکھتے ہی ابا جان بے حد متاثر ہوئے اور بے ساختہ فرمایا کہ جسکا غلام حضور جیسا ہو اس کا آنا کیسا ہو گا؟ اور آخر ۱۹۲۵ء کے جون میں ابا جان نے احمدیت کی بیعت کر لی۔ اللہ علیہ ذلک۔ ابا جان کا انتقال ۱۹۲۸ء اکتوبر کو ہوا۔ اس طرح وفات سے تین سال قبل ابا جان نے بیعت کی تھی۔

۱۹ مارچ ۱۹۲۸ء کے بد میں کرم عبدالکرم رضی اللہ عنہ صاحب حسیبی مولگیبری ہمارے کا حضور دیکھا جس کا عنوان ہے "ترتیب اولاد کا اہم فریضہ اور بہار کی چار خواتین"۔ کرم رضی اللہ عنہ صاحب کا یہ حضور بڑا اچھا ہے مگر میری والدہ محترمہ سیدہ صاحبہ خاتون صحابہ کے متعلق حالات کچھ نامکمل ہیں۔ میرے نانا جان سید ارادت حسین صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام تھے۔ اپنے چھوٹے بھائی سید وزارت حسین صاحب کے ساتھ اپنے بال بچوں اور بیوی سمیت قادیان ہجرت کی تھی میرے خسر محترم سید وزارت حسین صاحب اور نانا جان کو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قربت میں رہنے اور سلسلے کا کام کر کے صحابی ہونے کی عزت بخشی تھی میری نانی محترمہ سیدہ رؤف النساء خاتون نے قادیان میں بیعت کی تھی۔ میری خالہ امان محترمہ سیدہ میمونہ خاتون صاحبہ ۹ سال کی تھیں اور میری والدہ محترمہ سیدہ خالہ خاتون کی عمر اس وقت ۱۰ سال کی تھی، امان جان مرحومہ ہمیشہ اپنے بچوں کو بتا کر کرتی تھیں اور خاص طور پر مجھے جو کہ میں سب سے بڑی اولاد ہوں بتا کر کرتی تھیں کہ مجھ کو اب تک بڑی اچھی طرح سے یاد ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک دن پلنگ پر بیٹھے کھانا کھا رہے تھے میں حضور کے قریب کھڑی ہو گئی اور آپ کو کھانا کھاتے ہوئے دیکھتی رہی حضور نے مجھ کو دیکھا اور اپنے کھانے میں سے لوالہ بنا کر اپنے مبارک ہاتھ سے میرے منہ میں لوالہ کھلا دیا تھا۔ امان جان کی یہ بڑی خوش نصیبی تھی کہ حضور نے اپنے مبارک ہاتھ سے انکے منہ میں لوالہ کھلایا تھا اور یہی وہ مبارک لوالہ تھا جس نے ایک کمزور لڑکی کو احمدیت پرستی سے قائم رکھا امان جان کی شادی صرف دس سال کی عمر میں ایسے گھرانے میں ہوئی تھی جہاں بانی خاندان حضرت مخدوم صاحب کے مزار پر شرک و بدعت کے چڑھاوے ہر گھڑی چڑھائے جاتے تھے امان جان بے فہم لڑکے ہر قسم کی شرک و بدعتوں سے بھی نہیں۔ میں نے جب ہوش سمجھا تو مجھے بڑی حسرت ہوئی کہ ہزاری پیمانے کی پوٹی اور دشتہ دار ہمیں گاتی ہوئی بیڑھاوے کی چیزیں۔ بے درگاہ پر بنا رہی ہیں مگر امان جان نہ تو خود جانتیں اور نہ ہم بہنوں کو بھی جاننے کی اجازت دیا

اور والد محترمہ سیدہ صلحہ خاتون کی بیعت کرادی تھی۔ محترم نامور جان ڈاکٹر سید منصور احمد مظفر پور کے متعلق مجھے یاد نہیں کہ وہ سید ہونیکے تھے یا نہیں، یا سوقتہ بہت ہی چھوٹے تھے۔ شاگسارہ۔ شکیبہ اختر علیہ پیر فرسیر سید اختر احمد صاحب بدینوی۔ بیٹے۔ (بہار)

ہاتھ سے جس بچی نے مبارک لوالہ کھلایا تھا اللہ کے اسکی نو کی نو یعنی ساری اولاد احمدی ہے۔
نانا جان سید ارادت حسین صاحب نے محترمہ نانی جان اور اپنی دونوں بہنوں یعنی محترمہ خالہ امان سیدہ میمونہ خاتون

جماعت احمدیہ ناصر آباد کشمیر کی جماعتی مساعی

از قلم شیخ حمید احمد صاحب مبلغ ناصر آباد

ناصر آباد کشمیر کا سارا کا سارا گاؤں بفضلہ تعالیٰ احمدی اصحاب سے آباد ہے۔ اور مقامی تمام دوست جماعتی کاموں میں ذوق شوق سے حصہ لیتے ہیں۔ ذیل میں چند قابل قدر مساعی کا ذکر بغرض دعا کیا جاتا ہے :-

(۱)۔ ناصر آباد کی جماعت نے اس سال جامع مسجد میں نوکل فنڈ سے تمام تیار کیا اس پر رضاء کارانہ کام کے علاوہ بیستس ہزار روپیہ خرچ آیا۔

(۲)۔ اس جماعت نے سات رواں کا بجٹ پورا کرنے کے علاوہ سابقہ بقایا بھی لازمی چندہ جات کا کچھ حصہ ادا کیا اور اعلیٰ کوشش جاری ہے اس کے علاوہ وقف جدید اور تحریک جدید جو ملی فنڈ کی مدد سے بھی ادائیگی کر رہی ہے۔

(۳)۔ مقامی جماعت میں روزانہ پنجوقتہ باجماعت نمازوں کے التزام کے علاوہ بعض دوست نماز تہجد میں بھی حصہ لے رہے ہیں روزانہ صبح و شام دینی کتب کا درس دیا جاتا ہے اور مستورات کے لئے پردہ کا انتظام ہے اور بڑی عمر کی خواتین کے ساتھ ساتھ چھوٹی عمر کی ناصرات بھی اس میں حصہ لے رہی ہیں اور وہ بھی پنجوقتہ نماز کی پابند ہیں۔ یہ بھی خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس وقت درس

تعلیم القرآن کلاس میں امٹی کے قریب طلباء اور طالبات شامل ہیں اور باقاعدہ گنتی ہوتے ہی تمام بچے بیجاں جامع مسجد ناصر آباد کے تمام میں درس کے لئے جمع ہو جاتے ہیں۔ اور مرکز کی طرف سے قائم کردہ معلم کے علاوہ خاکسار کی بھی نصرت جہاں بھی ان کو بڑھاتی ہیں۔ اور گاہے بگاہے خاکسار بھی نگران کے طور پر بچیوں کی تعلیم کا مساندہ کرتا رہتا ہے۔

(۴)۔ یہاں کی مجلس خدام الاحمدیہ ہر ہفتہ اپنا تربیتی اجلاس منعقد کرتی ہے۔ اس میں ایک خادم تلاوت قرآن کریم دوسرا دینی نظم سناتا ہے اور کوئی سے تین خادم دینی عنوانات پر تقریر کرتے ہیں۔ اور اس طرح نوجوانوں کی تربیت کے لئے خدام الاحمدیہ کا یہ پروگرام مفید ثابت ہو رہا ہے۔ اسی کے ساتھ ساتھ اطفال الاحمدیہ کا پروگرام ہفتہ میں ایک بار جاری ہے اور جب کہ چھوٹی عمر کے بچے تلاوت و نظم کے علاوہ دینی تقریریں کرتے ہیں اس کو دیکھ کر بڑا اطمینان ہوتا ہے۔

اسی طرح اب ناصر آباد میں مجلس نصار اللہ کا قیام بھی عمل میں لایا گیا ہے اور انصار اللہ کا اجلاس پندرہ روزہ رکھا گیا ہے۔ جب ان ہر سہ اجلاس کا انتخاب عمل میں لاکر اگلے تربیتی اجلاسات مسلسل ہوتے رہتے رہے تو ناصرات الاحمدیہ نے اسی قسم کا پروگرام مرتب کر لیا ہے۔ ناخذ للذلاک اور پھر تب پروگرام تقاریر اور تلاوت و نظم پڑھتی ہیں۔

(۵)۔ ہمارے گاؤں میں حکومت کی طرف سے ایک ہائی سکول قائم ہے۔ جماعت کے نائب صدر جو ایم اے ہیں اسی سکول کے ہیڈ ماسٹر ہیں۔ اس طرح صدر صاحب اور نائب صدر صاحب کی قیادت میں مقامی جماعت دینی اور جماعتی کاموں میں خوب دلچسپی لے رہی ہے۔ اور احباب جماعت بھی اطاعت کا اچھا نمونہ دکھاتے ہوئے پورا پورا تعاون دے رہے ہیں۔ فخر انعم اللہ تعالیٰ۔

(۶)۔ مقامی جماعت کے بعض دوستوں نے ایک اور ہی مستحسن اقدام کیا ہے۔ یعنی جن دوستوں نے اب سب کے باغ اپنی اپنی زمین میں لگائے ہیں۔ ہر دوست نے اپنے باغ میں سے مسجد ناصر آباد کے نام ایک ایک درخت اور بعض نے دو دو بھی وقف کئے ہیں ان درختان کی فہرست مکتوبی سیکرٹری صاحب جاوید کے حوالے کی جا رہی ہے سیکرٹری صاحب موصوف ہر ایسے درخت پر مسجد کا مخصوص نشان لگائیں گے۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ یہ باغ مسجد کے نام رہیں گے اور مجلس عاملہ ناصر آباد اس کی آمد کو دینی کاموں میں صرف کرے گی۔

اس باغ کے بعض درخت اسی سال پھل دیں گے گو بعض ابھی پھولتے ہیں۔ اسی طرح ناصر آباد میں جو ہائی سکول کی بلڈنگ بنائی گئی ہے یہ بھی مقامی انجمن کی ہے اور اس کا کرایہ بھی انجمن ناصر آباد دینی کاموں میں صرف کرتی ہے۔ علاوہ ازیں ناصر آباد کی جماعت نے منٹھی فنڈ کا انتظام بھی باقاعدہ رکھا ہے۔ اور ہر ہفتہ خرام ہر گھر میں جا کر چاول اکٹھا کر لیتے ہیں جو کہ روزانہ گھر کی مالک کھانا پکاتے وقت ایک منٹھی اٹھا کر ایک برتن میں ڈال دیتی ہے۔ اور یہ سلسلہ ہر گھر میں صبح و شام جاری ہے ہر جمعہ کو یہ منٹھی فنڈ

ایک جگہ خدام جمع کر دیتے ہیں۔ صدر صاحب کی اجازت سے یہ چاول فروخت کئے جاتے ہیں اور مستحق دوستوں کو رعایتی قیمت پر دیکر ان کی حاجت روائی بھی ہوجاتی ہے۔ اور وصول شدہ رقم امین کے پاس جمع ہو جاتی ہے اور حسب ضرورت دینی کاموں پر صرف ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جماعت کی ان جماعتی مساعی کو قبول فرمائے۔ اور بڑے پیڑھے کر دینی خدمات کی توفیق دیتا چلا جائے۔ آمین۔

نئی عید گاہ کا قیام

جماعت احمدیہ ناصر آباد کی وہ عید گاہ جو گاؤں کے درمیان ہے تبلیغی لحاظ سے موزوں نہ تھی۔ اور یوں بھی تھوڑی سی جگہ تھی کہ یہاں مستورات کا انتظام نہ ہو سکتا تھا۔ اور اس میں لاؤڈ سپیکر کی آواز صرف اپنے گاؤں تک محدود رہتی تھی۔ چنانچہ مکرم غلام نبی صاحب پیڑ ولد مکرم عبدالقادر صاحب پیڑ و مکرم عبدالمنان صاحب کھانڈے ولد مکرم عبدالغفار صاحب کھانڈے مکرم عبدالرشید صاحب پیڑ و عبدالعزیز صاحب پیڑ لیسران غلام رسول صاحب کے پاس ایسی جگہ تھی جو منزل روڈ کے کنارے تھی۔ اور یہاں سے چار پانچ گاؤں کو لاؤڈ سپیکر کی آواز جاسکتی ہے۔

اس جگہ کی قیمت دس ہزار روپیہ سے زائد ہوگی اور یہ تقریباً چار پانچ کنال کا رقبہ ہے ان دوستوں نے عید گاہ کے لئے وقف کر دیا اللہ تعالیٰ انکی قربانی میں

برکت ڈالے۔ دینا چاہیے کو نئی عید گاہ کی تعمیر کے لئے ناصر آباد کے مرد و زن بچے بیجاں سب دس بچے عید گاہ کی تعمیر میں لگ گئے۔ اس موقع پر جماعت کی طرف سے ایک مینڈھا اس جگہ ذبح کیا گیا۔ اور چاول پکا کر غریبوں اور بچوں کو کھانا کھلایا گیا۔ اور دیکھتے دیکھتے عید گاہ کا چوتھا حصہ مکمل ہو گیا۔ اس کے بعد نماز ظہر و عصر باجماعت وہاں ادا کی گئیں اور صبح دس بجے سے لے کر شام پچھ بجے تک جماعت سنتے وہیں کام کیا۔ مکرم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت نے تمام جماعت کی جائے وغیرہ سے تواضع کی۔ فخر انعم اللہ احسن الخیراء۔ شام کو بعد نماز مغرب خدام الاحمدیہ کا جلسہ ہوا۔

سورنہ ۱۲ مارچ اور ۱۳ کو دونوں دن پھر جماعت احمدیہ ناصر آباد نے اس عید گاہ میں وقار عمل کیا۔ اور پچھ بجے کو شہرت کی جماعت بھی آ پہنچی اور وقار عمل کیا گیا۔

نماز ظہر و عصر خاکسار نے باجماعت اسی عید گاہ میں پڑھائیں۔ اور اس کے بعد جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم زیر صدارت مکرم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت منایا گیا۔

اللہ تعالیٰ ہماری اس حقیر مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین

مستقولات یقینہ

مشرقی سرگرمیوں کو ختم کر دینے کے بارے میں کیا تھا۔ مگر ساتھ ہی آگے چل کر اس کی تشریح اس طرح کی کہ اب ہمارا مقصد مسلمانوں کو عیسائی بنانا نہیں البتہ ہمارا ہدف یہ ہے کہ مسلمانوں کو اسلام سے نکال دیا جائے۔ اور یہ کام اب ثقافت کلیمبر اور صحافت کے ذریعہ ہونے لگا۔ گویا یہ تشریح و ارتداد کی سرگرمیوں کی ایک مرحلہ کی تکمیل اور دوسرے مرحلہ کا آغاز تھا۔ یہی انداز استشراف و استعمار کا ابتداء سے اسلام کے بارے میں رہا ہے ان کا طریق کار نہایت گہرا طویل المیعاد اور دور رس نتائج پر مبنی رہا ہے۔ بیشک مسلمانوں کو علمی اور ثقافتی کاموں میں تنگ دل اور متعصب نہیں ہونا چاہیے مگر دشمن کے عزائم طرز عمل اور چال بازیوں سے یکسر آنکھیں بند کر دینا بھی مسلمانوں کا شیوہ نہیں۔ نہ مسلمان کو اتنا وسیع الظرف اور وسیع الغریب ہونا چاہیے کہ آزاد خیالی کی لگن میں وہ اپنی ثقافت۔ اپنا ورثہ اور اپنا اسلامی تشخص بھی ہاتھ سے ڈھو بیٹھے۔

نئے دور میں اسلام اور صحیحیت کی لحاظ آرائی کو توپ و تفلک کے دائروں سے نکل کر قلم و قریح اور علم و فن کے مورچوں میں داخل ہو چکی ہے۔ اور اب اسلام کو فولاد و ایٹم سے نہیں۔ علم و تحقیق کے اسلحہ سے نیست و نابود کر دینے کا کام شروع کر دیا گیا ہے۔ ہمیں جنگ کے ان نئے طور طریقوں میں بھی محتاط رہنا چاہیے۔ اور پہلے کی طرح اس محاذ پر بھی دشمنان اسلام پر اسلام کی ابدی سمدائیت و حقانیت کی ابدی مہر لگا دینی چاہیے۔

(الجمعیۃ دہلی ۱۳۵۵ھ روزہ ایڈیشن ص ۹ سورنہ ۱۲ مارچ ۱۹۷۶ء)

لکھنؤ لکچر

حیدرآباد۔
 نور محمد مارچ کو ادارہ تعمیر ملت کی جانب سے
 حساباتی سالانہ نمائش گراؤنڈ میں وسیع پیمانہ پر
 جلسہ سیرت النبیؐ منعقد ہوا جس میں میرزا غلام
 فاروق صاحب کو کثیر سے بطور جہان خصوصی مدعو کیا گیا
 تھا۔ جمعیت احمدیہ کی جانب سے اس میں ایک سہ ماہی
 بھی لگایا گیا۔ اور تقریباً چھ ہزار کا تعداد میں بھٹلا
 اور ٹریکٹ، اردو، انگریزی اور ننگو زبان میں تقسیم
 کئے گئے۔ ندائے ایمان، شانِ ختم نبوت، پیغام
 امن، مقامِ مسیح موعودؑ اور چاند سورج گرجن کا نشان
 بالخصوص اکثریت سے تقسیم کئے گئے۔ خاکسار کے ساتھ
 علی کہ مکرم محمد صادق صاحب بیکری ٹریکٹ، مکرم محمد
 شمس الدین صاحب بیکری وقف جدید، مکرم احمد
 عبدالحمید صاحب بیکری، مہنایا، مکرم احمد عبدالستار صاحب
 مکرم احمد عبدالحمید صاحب، مکرم مجتبیٰ حسینی صاحب،
 مکرم حفیظ الدین صاحب، مکرم عبدالقہیم صاحب، مکرم
 محمد مظہر الدین صاحب، مکرم محمد صالح الدین صاحب، مکرم
 حامد حسین صاحب، عزیز احمد عبدالشکور صاحب،
 مکرم اختر احمد صاحب نے تعاون کیا فجر ایم اللہ
 اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ
 تعالیٰ اس کے نیک نتائج برآمد فرمائے۔ آمین۔
 خاکسار: عبدالحق فضل
 مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ حیدرآباد۔

جناب شیپ ڈاکٹر گوپین سنگھ صاحب کی خدمت میں لٹریچر کی پیشکش

بٹالہ کے بیگز یونین کرچین کالج میں اس وقت
 چودہ سو طلباء زیر تعلیم ہیں جن میں چار احمدی تھے بھی ہیں۔
 ۱۲ مارچ کو منعقد ہونے والی سالانہ تقریب تقسیم
 انعامات میں شرکت کیلئے سنی پرنسپل جناب ڈیوڈ ایل
 ہنگال صاحب کی طرف سے دعوت نامہ موصول ہونے
 پر مرکز کی طرف سے مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے
 مکرم بی۔ ایم۔ داؤد احمد صاحب مشیر قانونی، مکرم مولوی
 برکت علی صاحب انعام (نائب ناظر نظارت عیال) اور
 مکرم چوہدری محمد احمد صاحب عارف (نائب ناظر نظارت
 امور عامہ) شریک ہوئے۔ اور بعد اختتام تقریب
 جناب شیپ ڈاکٹر گوپین سنگھ صاحب کی خدمت میں
 (جن کا صدر مقام لدھیانہ ہے) جماعت احمدیہ کا لٹریچر
 پیش کیا گیا جو آپ نے با احترام قبول فرمایا۔ اس
 تقریب میں مدعو بعض اور عزیزین سے بھی تبلیغی گفتگو
 کرنے کا موقع ملا۔ اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ سنی پرنسپل
 صاحب نے جماعت احمدیہ کے افراد کی شمولیت پر خوشی کا
 اظہار فرمایا۔ اور قادیان آنے کا وعدہ کیا۔
 ناظر امور عامہ قادیان

درخواست دعا

(۱) - مکرم چوہدری غیل احمد صاحب کینیڈا کا بازو
 برصغیر سے گرجانے کے باعث ٹوٹ گیا ہے۔ تین
 چار بار آپریشن کے بعد بھیفاقہ نہیں ہوا۔ موصوف
 کی کابل صحت کے لئے۔ نیز خاکسار دوبارہ اپنے
 علاج کے سلسلہ میں لدھیانہ جا رہا ہے۔ صحت کا ط
 عاجلہ کے لئے تمام اجاب جماعت سے دعا کی
 درخواست ہے۔
 خاکسار: مسجد احمد قریشی درویش۔
 (۲) - خاکسار کا راجا کا جاویدا حملوں ۲۰ اپریل
 سے میٹرک کا امتحان دے رہا ہے۔ نمایاں کامیابی
 کے لئے تمام اجاب جماعت کی خدمت میں
 دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار: غلام محمد لون۔ یاری پورہ کشمیر۔

درخواست دعا

مکرم فائزہ بیگم صاحبہ انیسویں قرآن صاحب
 عرف شمیر کا بھانجہ عزیز رضی اللہ ایک عرصہ سے
 بیمار چلا آ رہا ہے۔ انہوں نے مبلغ دس روپے درویش
 فنڈ میں ادا کر کے درخواست دعا کی ہے۔ یہ بچہ مکرم
 شمس الدین صاحب صدر جماعت بھدر کے پوتے۔
 نیز مکرم شمس الدین صاحب صدر جماعت بھدر کے
 کچھ عرصہ سے بے روزگاری کی بنا پر مالی مشکلات دوچار
 ہیں۔ ان کی مالی مشکلات کی دوری اور اولاد کے نیک
 وصال کیلئے دعا کی درخواست ہے۔
 ناظر بیت المال امد قادیان

اسلام کی عالمگیر تبلیغ و اشاعت

مکھیر اسلام کا فتویٰ دینے والوں کی بلا سے کہ اس امر کا اثر دئے قرآن نہیں ہی پہنچتا ہے یا نہیں۔ قرآن
 کرم خواہ ہزار بار کہے اور ہر نبی کے زمانہ میں اس بات کا اعادہ ہو چکا ہو کہ دینی معاملات میں وہ لوگوں کی
 گفتی کچھ حقیقت نہیں رکھتی۔ پیار سے مسجد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کیلئے ہی کفار عرب کی زبردست عدوی
 کثرت پر بھاری تھے۔ لیکن عہد حاضر کے مسلمان ہیں کہ اپنی بی بی کے علی الرغم عدوی کثرت کو ہی فیصلہ کن
 قوت قرار دیتے جا رہے ہیں۔ دراصل اللہ کے اصل نہ قرآن میں ہے اور نہ ہی سنت نبویؐ میں ملتا ہے۔
 بنایا گیا ہے کہ تین ماہ تک چلنے والے اسلامی ثقافتی سیلہ میں:-
 "اسلام کے مختلف پہلوؤں پر بحث و مذاکرہ بھی ہوگا"

اور پروگرام کے مطابق ایک سو علماء اور سکالر اس میں حصہ لینے والے تھے۔ جو غالباً اب تک حصہ لے کر
 خارج بھی ہو چکے ہوں گے۔ اس کے باوجود ہم یہ بات دہرانے سے کہہ سکتے ہیں کہ ایسے ہڈا کڑے سے
 کا حق فائدہ اٹھانا اور دور جدید کے چیلنوں کا صحیح اور ایسا بخشن جو اب اسلام سے پیش کرنا صرف اور صرف
 جماعت احمدیہ کا کام ہے۔ جو امام ہدیری علیہ السلام کی جماعت ہے۔ چنانچہ اس کا تازہ ثبوت ہمارا شٹر کے
 وزیر مال شری رفیق ذکریہ کے اس بیان سے ملتا ہے جو موصوف نے ۱۴ اپریل کو لندن میں دیا۔ اور اس
 کی خبر ہندوستان کی اخبارات میں اس طرح شائع ہوئی:-

"لندن ۱۵ اپریل۔ ہمارا شٹر کے وزیر مال شری رفیق ذکریہ نے گذشتہ روز یہاں کہا کہ میں اللہ تعالیٰ
 اسلامی کانفرنس جو یہاں گذشتہ روز اختتام پذیر ہوئی ہے، اسلام کے ترقیاتی نظریہ کی وضاحت
 میں ناکام رہی ہے۔"
 خبر میں بتایا گیا ہے کہ موصوف کو اسلامی تقریب ٹرسٹ نے بجایا تھا اور موصوف نے کانفرنس کے
 چند اجلاسوں میں شرکت بھی کی۔ آپ کا کہنا ہے کہ عام خیالی یہ تھا کہ جن لوگوں کو اس تقریب میں
 اسلامی کونسل یورپ نے مدعو کیا تھا وہ سب تقلید پسند قوم کے سکار تھے۔ اسلام کی ترقیاتی
 شکل جو اس اجتماع میں ظہور پذیر ہوئی چاہیے تھی وہاں بالکل منقرض تھی۔"

(اخبار پر تاپ جالز ص ۱۶ ص ۱۶)
 دیکھا آپ نے! دنیائے کس طرح اس تلخ حقیقت کا خود مشاہدہ کر لیا۔ ہمارا ایمان اور یقین ہے کہ وہ وقت
 جلد آنے والا ہے کہ دنیائے کس طرح اس تلخ حقیقت کا خود مشاہدہ کر لیں گے اور عصری تقاضوں کے مطابق
 اسلام کی تبلیغ و اشاعت کی جو جماعت احمدیہ جماعت کی طرف سے جاری ہے اس کو دوسرے مسلمان بھائی بھی اپنانے
 لگیں گے بالکل اسی طرح پر جیسا کہ پشاور کے مضمون نگار نے خود اس بات کا اعتراف کیا کہ
 "نئے دور میں غیر اسلامی دنیا کی اسلام سے محاذ آرائی توپ و تفنگ کے واروں سے نکل کر قلم و
 قریاس اور علم و فن کے مورچوں میں داخل ہو چکی ہے۔"

بلاشبہ یہ دور امام ہدیری کے زمانہ ہی سے شروع ہو چکا ہے۔ جس کا صحیح ادراک بھی حضرت امام ہدیری علیہ السلام
 ہی نے سب سے پہلے کیا اور پھر اس کے مطابق مخالفین اسلام کے سامنے اسلام کی صداقت و حقایق کو علی
 اور علمی دلائل کے ذریعہ ثابت کر دکھایا۔ اور اس روحانی جدوجہد کو آپ کی جماعت اب بھی نہایت کامیابی کے
 ساتھ جاری رکھے ہوئے ہے۔
 اور اسی کی طرف محبت و پیار کے ساتھ تمام دوسرے برادران اسلام کو بھی دعوت دے رہا ہے کہ وہ بھی شامیں
 اور ای ہیج پر خدمت و اشاعت اسلام کی ہم میں حصہ دار بن کر خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے والے بن جائیں!!
 وما علینا الا البلاغ المبین :-

ہر قسم کے ہارٹل

کے موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوٹرز کی خرید و فروخت اور تباہی کے
 لئے انشورنس کی خدمات حاصل فرمائیے!

ہارٹل

AUTOWINGS,
 32, SECOND MAIN ROAD,
 C.I.T. COLONY,
 MADRAS - 603004.
 Phone No. 75360.

سینکڑوں اور کھاس تیار کردہ دواؤں کا

۱۔ سینکڑوں لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دواؤں کی تیار کردہ۔
 ۲۔ گھاس سے تیار کردہ منارہ مسیح مسجد قلعے مختلف مناظر۔ و نیابھ کی مساجد احمدیہ اور
 مشن ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں۔
 ۳۔ عید، شبِ اہلسنت کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔

خط و کتابت کا پتہ
THE KERALA HORNS EMPORIUM, PHONE NO. 2351
 TC 38/1582 MANACAUD,
 TRIVANDRUM (KERALA) P.B. NO. 128
 CABLE :-
 "CRESCENT"
 PIN. 695009.

قافلہ

جلسہ سالانہ و سمیرا

قافلہ جلسہ سالانہ دسمبر ۱۹۷۶ء کی منظوری کے لئے نظارت ہذا کی طرف سے مناسب وقت پر کارروائی شروع کر دی جو اسے کی انشاء اللہ۔ اس مبارک اجتماع میں شہادت کے خواہشمند احباب اپنا پیوڑا بنوانے کیلئے آج سے کارروائی شروع کر دیں جس میں پاکستان کا بھی اندراج ہو تاکہ قافلہ کی منظوری سے صرف دینا حاصل کر سکیں کارروائی کی جائے۔ اس طرح احباب جماعت کو ہولت رہے گی۔ پیوڑا بنوانے کی کارروائی آج سے شروع کر لی جائے ضروری ہے کہ اس کارروائی میں کافی وقت صرف ہوتا ہے۔ ناظر امور سمیرا قادیان

احمدیہ یوٹیلیٹی کانسٹریکشن کمپنی

مورخہ ۶-۷-۸ جون ۱۹۷۶ء بروز اتوار پیر منگل

امسال اگرہ شہر میں جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی دسویں عظیم الشان سالانہ صوبائی کانفرنس کا انعقاد ہونا قرار پایا ہے۔ جس میں جماعت احمدیہ کے علماء روحانی و علمی مضامین پر تقاریر فرمائیں گے۔

احباب کرام سے اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت اور ہر ممکن تعاون کرنے کی درخواست ہے۔

خفا کے ساتھ: جمیڈ اللہ خاں سیکرٹری برائے صوبائی کانفرنس

آفس سپر ڈیپارٹمنٹ
پتہ: ب۔ اسیان منزل۔ انصاریاں اشریف
لہور۔ (دیو پی) پین: 247001

مرکز قادیان ماہوار رسالہ

المبشر کا اجراء

قارئین اخبار سب سے آگے اخبار بدر کی گذشتہ اشاعتوں سے رسالہ "المبشر" کے اجراء کے اغراض و مقاصد کا علم ہو چکا ہوگا۔ امید ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس کے خریداریں کر رسالہ "المبشر" کی اشاعت کی جوشیلہ افزائی فرمائی جائے گی۔ اس سالانہ چند بارہ روپے ہے۔ خط و کتابت اور رقم بنام منیر بھوجانی جائے۔
خفا کے ساتھ: منیر احمد خادم
ایڈیٹر و منیجر ماہنامہ المبشر قادیان
ضلع گورداسپور۔ پنجاب

مجاہدین تحریک جدید فوری توجہ فرمائیں!

سیدنا حضرت المصطفیٰ الخود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ:-
"تجلی میں جتنی جلدی کی جائے اتنا ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے۔ یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ سال کے آخر میں دے دیں گے بعض اوقات وہ دے ہی نہیں سکتے۔ ایک دن کا ثواب بھی مولیٰ چیز نہیں کہ اسے پھوڑا جائے۔ جو لوگ ملازمت میں ایک دن پہلے شل ہوتے ہیں وہ ساری عمر سستی رہتے ہیں۔ اسی طرح یہ سمجھ لو کہ خدا کے انعام پہلے اس پر ہوں گے جو پہلے شل ہوتا ہے۔"
"ادائیگی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہوتا ہے۔ اگر آپ اس وقت ادا کر دیتے تو آج چھاتی تان کر پھرتے کہ آپ نے تبلیغ اسلام کے لئے جس رقم کا وعدہ کیا تھا وہ ادا کر دیا ہے۔"
اللہ تعالیٰ کے فضل سے تحریک جدید کے سال رواں کے چھ ماہ گزرے کو ہیں۔ مجاہدین تحریک جدید حضرت المصطفیٰ الخود رضی اللہ عنہ کے مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں جلد از جلد ادائیگی وعدہ چندہ تحریک جدید کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو بڑھ چڑھ کر اسلام کے عالمگیر غلبہ کے جہاد میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صدائے احمدیہ حویلی فنڈ کے وعدوں میں اضافہ

بعض ایسے غلامیوں جنہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ نئی عظیم الشان تحریک صد سالہ جوبلی فنڈ میں جنوری فروری میں وعدے بھجوائے تھے اب اپنے وعدوں میں نمایاں اضافہ کر رہے ہیں۔ اور انہوں نے لکھا ہے کہ ہم ابتدائی طور پر اس تحریک کی عظمت کو نہ سمجھ سکے تھے۔ اب یہ معلوم کر کے کہ یہ تحریک احمدیت کی غیر معمولی ترقی اور اسلام کی فلاح کے دن کو قریب تر لانے والی تحریک ہے ہم اپنے وعدوں میں اضافہ کر رہے ہیں۔
خوش قسمت ہیں وہ احمدی غلامیوں جو اپنے آقا کی آواز پر لبیک کہہ کر اشاعت اسلام کے لئے قربانیاں پیش کر رہے ہیں۔
ناظر بیت المال آمد قادیان

موتو وہ مالی سال ختم ہو رہا ہے

فوری توجہ کی ضرورت ہے!

صدر انجمن احمدیہ قادیان کا موتو وہ مالی سال ختم ہونے میں صرف چند ایام باقی ہیں۔ ہندوستان کی متعدد جماعتیں جن کا چندہ رٹ کے مطابق مرکز کو وصول نہیں ہوا کی خدمت میں اس کی کو پورا کرنے کے لئے تحریر کیا جا چکا ہے۔ انہذا احباب جماعت اور عہدہ داران مال کو اب ان بقیہ چند ایام میں فوری توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔ جن جماعتوں کے پاس وصول شدہ چندہ مرکز میں قابل ترسیل ہے ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بلا توقف ساتھ کے ساتھ مرکز میں بھجواتے رہیں تاکہ مالی سال ختم ہونے سے قبل چندہ کی رقم مرکز میں وصول ہو کر جماعتوں کے حساب میں شمار ہو سکے۔
امید ہے کہ احباب جماعت اور عہدہ داران مال و صدر صاحبان مال سال کے ان آخری ایام میں وصولی چندہ جات کے کام کو تیز کر کے قاعدوں فرمادیں گے۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

ٹیلیفون نمبر اور تار کا پیوڑا (دسمبر)

بھارت کے مختلف علاقوں میں تقیم احمدی بھائیوں میں باہمی میل ملاقات کو فروغ دینے اور خط و کتابت میں بہت کی خاطر نظارت ہذا ایسے بھائیوں کی فہرست اجراء بدر میں شائع کرنا چاہتی ہے جنہوں نے اپنے گھروں یا کاروباری ادارہ جات میں ٹیلیفون اور ٹیکس وغیرہ لگوائے ہوئے ہیں۔ اور تار کا پیوڑا بٹہ بٹہ کر لیا ہوا ہے۔ تاکہ ترقی کے اس دور میں ہمارے دوست اس سہولت سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھا سکیں۔ انہذا جملہ ایسے احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ہر باہمی فرما کر اپنے ٹیلیفون نمبر اور تار کا پیوڑا پتہ ایک پوسٹ کارڈ پر لکھ کر نظارت ہذا میں بھجوائیں۔ شکریہ۔

قادیان میں جماعت کے دو ٹیلیفون ہیں۔ (۱) نمبر 35 بنام ناظر امور عامہ۔ (۲) نمبر 36 بنام صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب۔ فون نمبر 33 پر جو بیس گھنٹہ آدی رہتا ہے۔ اور کسی وقت بھی فون کیا جا سکتا ہے۔ فون نمبر 63 مختم صاحبزادہ صاحب کے گھر میں ہے۔ دفتری اوقات کے بعد اس فون سے بھی فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔

ناظر امور عامہ قادیان

درخواستیں
ہونے والی ہے۔ ہزاروں صرف کے ہاں ہیں، ازیں چار لاکھوں میں بڑھ کر آئے اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں زمینہ اولاد سے نوازے اور ہر طرف محافظ ناصر ہو۔ خاکار محمد کیم الدین شہزاد